
รายงานการประชุมสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ 
สมัยสามัญ  สมัยที่  1  ครั้งที่  2  ประจำปี  ๒๕64 

วันจันทร์ที่  5  กรกฎาคม  ๒๕64  เวลา  09.๓๐   น. 
ณ   ห้องประชุมสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ 

……………………….. 
ผู้มาประชุม 
1. นายโฆษิต    ธีรกุล   ประธานสภาเทศบาล 
2. นายอาคม  สำราญเนตร  รองประธานสภาเทศบาล 
3. นายนพดล  แก้วพูล   สมาชิกสภาเทศบาล 
4. นายสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาล 
5. นายจำลอง  ใจไหว   สมาชิกสภาเทศบาล 
6. นายชญาดล  ฆารเจริญ  สมาชิกสภาเทศบาล 
7. นายกานต์  ฆารไสว   สมาชิกสภาเทศบาล 
8. นายสุขุม  เบญจมาศ  สมาชิกสภาเทศบาล 
9. ว่าที่ร้อยตรีธนัท แสงใส   สมาชิกสภาเทศบาล 
10. นายณัฐณรงค์ สนศร ี   สมาชิกสภาเทศบาล 
11. นายสุโรจน์  แสงโสภาพรรณ  สมาชิกสภาเทศบาล 
12. นายจีระพงษ์ ชิ้นฮะง้อ   สมาชิกสภาเทศบาล 
13. นายกฤษฎา  เวียงวะลัย  สมาชิกสภาเทศบาล 
14. นายสมศักดิ์  เวียงวะลัย  สมาชิกสภาเทศบาล 
15. นายอภิชัย  น้ำจันทร์  สมาชิกสภาเทศบาล 
16. นายสมบัติ  หนูปัทยา  สมาชิกสภาเทศบาล 
17. นางสาวจำลอง ภูเต้านาค  สมาชิกสภาเทศบาล 
18. นายลิขิตร  จงสมชัย   สมาชิกสภาเทศบาล 
19. นายรณยุทธ  หอมหวล  เลขานุการสภาเทศบาล   
 

ผู้เข้าประชุม 
๑. นายจารุวัฒน์   บุญเพ่ิม   นายกเทศมนตรี 
2. นายมานิต  ไชยศิวามงคล  รองนายกเทศมนตรี                       
3. นายนพสิทธิ์  กุลเจริญวิรัตน์  รองนายกเทศมนตรี 
4. นายนิติธรรม  รัตนานิคม  ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี 
 

ผู้ไม่เข้าประชุม 
๑. ดร.ศิรินันท ์  หล่อตระกูล  รองนายกเทศมนตรี   ลาคลอด 
2. นายสมศักดิ์  ร่มไทรทอง  ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี 
3. นายวิวรรธน์   เชิญตระกูลปพัฒน์ เลขานุการนายกเทศมนตรี 
 

เจ้าหน้าที่สภาเทศบาล 
๑. นายพงษ์ธร  โพธิแท่น   หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล 
๒. นางสาวจันทร์ตรี กอสัตย์   หน.ฝ่ายบริหารงานทั่วไป 
๓. นางสาวปริยาภรณ์     ศิริพานิช   นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ 
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ผู้เข้าร่วมประชุมสภาเทศบาล 
1. นายประเสริฐ  ออประเสริฐ  รองปลัดเทศบาล 
2. นายอภิวัฒน์  ปะกิทัง   รองปลัดเทศบาล 
3. นายภาณุเดช  เจริญพันธุวงศ ์  ผอ.สำนักช่าง 
4. ดร.พงษ์พิมล  คำลอย   ผอ.สำนักการศึกษา 
5. นางสังวาลย์  สีแพนบาล  ผอ.สำนักคลัง 
6. นางจีรนันท์  ธารไชย   รก.ผอ.สำนักสาธารณสุขฯ 
7. นายวรวิทย์  ภูอวด   ผอ.กองสวัสดิการสังคม 
8. จ.ส.อ.สมชาย  โสมนัสนานนท์  ผอ.กองยุทธศาสตร์ฯ 
9. นางสาวนันทนา สุเพ็งคำภา  ผอ.ส่วนพัฒนารายได้ 
10. นางสาวสุนิสา บุญศิลป์   ผอ.ส่วนบริหารการศึกษา 
11. นายนิกร  แต้มแก้ว  หน.ฝ่ายการเจ้าหน้าที่ 
12. จ่าเอกภราดร เนตวงษ ์  หน.ฝ่ายรักษาความสงบ 
13. นางวัชรี  คำเดช   รก.ผอ.โรงเรียนเทศบาล 1 
14. นางลักขณา  คันธสม   รก.ผอ.โรงเรียนเทศบาล 2 
15. นางศศิพรรณ โพธิแท่น   ผอ.โรงเรียนเทศบาล 3 
16. นางสาวภัทรวดี พัฒนโพธิ์  รก.ผอ.โรงเรียนเทศบาล 5 
17. นายอนุวัฒน์ ธาตุไพบูลย์  คร ู
เร่ิมประชุมเวลา  09.๓0  น. 
นายรณยุทธ  หอมหวล เลขานุการสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาเทศบาล  บัดนี้สมาชิกสภาเทศบาล

ได้มาครบองค์ประชุมแล้ว  จึงขอเรียนเชิญท่านประธานสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  
จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัยและเปิดการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ  สมัยที่ 
1  ครั้งที่  2 ประจำปี  2564  เพ่ือประชุมตามระเบียบต่อไป 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล   เรียนท่านสมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ทุกท่าน ท่าน
นายกเทศมนตรีพร้อมคณะผู้บริหารและท่านผู้มีเกียรติทุกท่าน  เมื่อสมาชิกมาครบ
องค์ประชุมแล้ว  ผมขอเปิดการประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่  
2  ประจำปี  2564 และจะดำเนินการประชุมไปตามระเบียบวาระที่ได้แจ้งให้ทุก
ท่านทราบแล้ว  

ระเบียบวาระที่  1  เร่ือง  ที่ประธานจะแจ้งต่อที่ประชุม 

นายโฆษิต   ธี รกุล   ประธานสภาเทศบาล   ต่อไป เป็นระเบียบวาระที่  1  เรื่องที่ ประธานจะแจ้ ง                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     
ต่อที่ประชุม เรื่องที่ 1  ได้รับหนังสือจากนายกเทศมนตรี  ที่ กส ๕๒๐๐๑/สภ.ว8  
ลงวันที่ 1 กรกฎาคม  2564  เรื่อง  มอบหมายให้รองนายกเทศมนตรี  ที่ปรึกษา
นายกเทศมนตรี  และพนักงานเทศบาล  เป็นผู้อภิปราย ชี้แจง  หรือแถลงแทน
นายกเทศมนตรี ในสมัยประชุมสมัยสามัญ  สมัยที่ 1  ครั้งที่ 2  ประจำปี  ๒๕64  
ในวันที่  5  กรกฎาคม  2564 เรื่องที่ 2  ได้รับการรับโอน (ย้าย) พนักงาน
เทศบาล จำนวน 1 ราย  ดังนี้ 1.  นายธนภูมิ  การถัก  ตำแหน่งนักประชาสัมพันธ์
ปฏิบัติการ สังกัดกองวิชาการและแผนงาน  เทศบาลเมืองปู่เจ้าสมิงพราย  อำเภอ
พระประแดง  จังหวัดสมุทรปราการ  มาดำรงตำแหน่งนักจัดการงานทั่วไป
ปฏิบัติการ  สังกัดงานธุรการและฝึกอบรม ฝ่ายป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย 
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สำนักปลัดเทศบาล  เทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  ทั้งนี้  ตั้ งแต่วันที่  1  กุมภาพันธ์ 
2564  ยินดีต้อนรับครับ 

ระเบียบวาระที่  ๒  เร่ือง  รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล 
-  คร้ังแรก  เมื่อวันที่ 4 มิถุนายน 2564 
-  สมัยสามัญ  สมัยที่  1  คร้ังที่  1  ประจำปี  2564 
   เมื่อวันที่  9  มถิุนายน  2564  

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่ 2  เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภา
เทศบาล  ครั้งแรก  เมื่อวันที่ 4 มิถุนายน 2564  และสมัยสามัญ  สมัยที่ 1 ครั้งที่  
1  ประจำปี  2564  เมื่อวันที่  9  มิถุนายน  2564  ขณะนี้ทางงานเลขานุการ
สภาเทศบาลจัดทำเสร็จเรียบร้อยแล้ว  แต่เนื่องจากคณะกรรมการตรวจรายงาน
การประชุมยังไม่ได้แต่งตั้ง  จึงขอนำเข้ารับรองในการประชุมครั้งต่อไป  เมื่อ
คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมได้ถูกแต่งตั้ง  และได้ตรวจรายงานการ
ประชุมแล้ว 

ระเบียบวาระที่  3  เร่ือง  กระทู้ถามคณะผู้บริหาร 
- ท่านอาคม  สำราญเนตร 
- ท่านสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะ 
- ท่านนพดล  แก้วพูล 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่  3  เรื่อง  กระทู้ถามคณะผู้บริหารซึ่ง
สมาชิกสภาเทศบาลยื่นกระทู้มาทั้งหมด 4 ท่าน  ได้แก่  ท่านอาคม  สำราญเนตร 
ท่านสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะ  ท่านนพดล  แก้วพูล และท่านจำลอง  ใจไหว ผมได้
พิจารณากระทู้ถามของท่านสมาชิกทุกท่านแล้วมีกระทู้ถามของท่านจำลอง  ใจไหว  
ที่สอบถามเกี่ยวกับพุทธมณฑลจังหวัดกาฬสินธุ์และการจัดซื้อจัดจ้าง  ผมพิจารณา
แล้วกระทู้ถามของท่านเป็นกระทู้สอบถามเกี่ยวกับข้อเท็จจริง  นโยบายอันไม่
เกี่ยวกับงานในหน้าที่ของผู้บริหารท้องถิ่น  การดำเนินการตามแผนงานการจัดสร้าง
พุทธมณฑลจังหวัดกาฬสินธุ์  ตลอดจนการรับบริจาคสมทบการก่อสร้าง การใช้จ่าย 
การบริหารจัดการเงินงบประมาณเป็นอำนาจหน้าที่และความรับผิดชอบของจังหวัด
กาฬสินธุ์  จึงไม่รับเป็นกระทู้ถาม  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วย
ข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง  (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 
2554 ข้อ 87  ส่วนกระทู้ถามของท่านสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะ  ผมขออธิบายให้
ท่านสมาชิกได้รับทราบเพ่ิมเติมจากที่ท่านได้ศึกษา คือ  กระทู้ถามเป็นคำถามที่
สมาชิกสภาท้องถิ่นตั้งขึ้นเพ่ือสอบถามผู้บริหารท้องถิ่นเกี่ยวกับข้อเท็จจริง  นโยบาย  
อันเกี่ยวกับงานในหน้าที่ของผู้บริหารท้องถิ่น  ในกระทู้ถามข้อ 1 เป็นคำถามที่
ถูกต้อง  ผมจึงรับเป็นกระทู้ถาม  ส่วนคำถามในข้อ 2 , 2.1 , 2.2 , 2.3 และ 2.4  
นั้น  ผู้ถามไม่ได้สอบถามคณะผู้บริหาร จึงไม่ต้องด้วยระเบียบกระทรวงมหาดไทย  
ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 2) 
พ.ศ.2554  ข้อ 8  ผมจึงรับกระทู้ถามเพียงข้อเดียว  จึงขอแจ้งให้ท่านสมาชิกทั้ง 
2 ท่านรับทราบครับ  กระทู้ถามท่านแรก  ขอเชิญท่านอาคม  สำราญเนตรครับ   
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นายอาคม  สำราญเนตร  รองประธานสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุก
ท่าน  กระผมนายอาคม  สำราญเนตร  รองประธานสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  
ใคร่ขอเรียนถามท่านประธานสภาผ่านไปยังคณะผู้บริหาร  ดังรายการต่อไปนี้      
1.  ขอสอบถามความคืบหน้าโครงการระบบระบายน้ำหลักเพ่ือบรรเทาปัญหาน้ำ
ท่วมพ้ืนที่ชุมชนเมืองกาฬสินธุ์  เงินงบประมาณ 148,200,000  บาท ของกรม
โยธาธิการและผังเมือง  ได้ดำเนินการโครงสร้างแล้วกี่เปอร์เซนต์  และคาดการณ์ว่า
จะสามารถดำเนินการโครงสร้างเสร็จสิ้นเมื่อใด  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 
นายจารุวัฒน์  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรี  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  

กระผมนายจารุวัฒน์  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ์  สำหรับกระทู้ถาม
ของท่านอาคม  สำราญเนตร  ขออนุญาตเอ่ยนาม  ซึ่งเก่ียวกับเรื่องโครงการระบาย
น้ำหลัก  ชื่อโครงการ คือ โครงการระบายน้ำท่วมขังในเขตเศรษฐกิจ  เทศบาล
เมืองกาฬสินธุ์ได้ประสานงานขอรับสนับสนุนการแก้ไขปัญหาจากกรมโยธาธิการ
และผังเมือง  และทางกรมโยธาธิการได้ส่งเจ้าหน้าที่หรือคณะที่ปรึกษาลงมาเพ่ือทำ
การสำรวจและออกแบบโดยใช้ระยะเวลาประมาณ 1 ปี  ผลสรุปคือจะแก้ไขปัญหา
น้ำท่วมขังในเขตเศรษฐกิจของเทศบาลเมื องกาฬสินธุ์อย่างไร  และได้ตั้ ง
งบประมาณในกรมโยธาธิการเป็นงบประมาณต่อเนื่อง 3 ปี ซึ่งใช้ดำเนินการแก้ไข
ปัญหาประมาณ 5 - 6 โครงการ  ด้วยงบประมาณอันจำกัดจึงได้รับงบประมาณ 
200 กว่าล้านบาท  เมื่อมีการจัดซื้อจัดจ้างก็มีการประมูลราคากันจนเหลือ 148 
ล้านบาทเศษ  มีระยะเวลาในการก่อสร้าง 800 วัน  หากเขาทำตามกำหนดสัญญา
จะเสร็จสิ้นในวันที่  26 มิถุนายน 2564 ซึ่งผ่านมาเมื่อสัปดาห์ที่แล้ว  แต่การ
ทำงานมีปัญหาอุปสรรคของผู้รับจ้างที่เกี่ยวกับการบริหารจัดการและเป็นปัญหาที่พ่ี
น้องประชาชนได้รับผลกระทบ  ต้องขอขอบคุณท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติที่ให้ความ
สนใจเกี่ยวกับเรื่องการแก้ไขปัญหาของพ่ีน้องประชาชน  เมื่อประมาณต้นเดือน
มิถุนายนท่านรัฐมนตรีกระทรวงเกษตรและสหกรณ์ได้ลงพ้ืนที่จังหวัดกาฬสินธุ์และ
เชิญผมผ่านท่านผู้ว่าราชการ  และท่านผู้ว่าราชการได้กำชับผมมาว่าท่านรัฐมนตรี
ช่วยว่าการกระทรวงเกษตรและสหกรณ์ ท่านประภัตร โพธสุธน ต้องการพบ
นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ์  ผมก็สงสัยว่าท่านมาเกี่ยวกับเรื่องของกระทรวง
เกษตรฯ  ซึ่งเป็นปัญหาเกี่ยวกับโรคระบาดในโค/กระบือ แล้วท่านจะให้เราไปพบ
เรื่องอะไร  เมื่อผมเข้าพบท่านก็ทราบมาว่าท่านนัดผู้รับจ้างในโครงการที่ทำการ
ระบายน้ำในเขตเศรษฐกิจไปด้วย  จึงได้ปรึกษาหารือกันและท่านได้สอบถามว่างาน
ที่ดำเนินการเสร็จแล้วกี่เปอร์เซ็นต์  ซึ่งจะหมดสัญญาในเร็วๆนี้  ผู้รับจ้างเขาตอบว่า
ได้ประมาณ 40 % ท่านผู้ว่าราชการจึงถามต่อว่าจะทำอย่างไร  เขาก็ตอบว่าคงทำ
ไม่ทันและต้องถูกปรับ  ซึ่งจะโดนปรับวันละ 148,000 บาท  ตั้งแต่วันที่ 27 
มิถุนายน 2564  เป็นต้นไปผู้รับจ้างจะต้องถูกปรับ  ทางกรมโยธาธิการและผัง
เมืองโดยท่านโยธาธิการและผังเมืองจังหวัดกาฬสินธุ์ได้รายงานท่านรัฐมนตรีว่า
ตอนนี้ผู้รับจ้างกำลังขอทำเรื่องต่อสัญญาซึ่งคณะกรรมการส่วนกลางที่กรมโยธาธิการ
กำลังพิจารณาว่าจะให้ต่อหรือไม่  ในส่วนโครงการและรายละเอียดที่ได้ดำเนินการ
ไปบ้างแล้วท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติคงได้เห็นแล้วว่าสามารถที่จะแก้ไขปัญหาน้ำ
ท่วมขังในเขตเศรษฐกิจของเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ได้ดีพอสมควร เช่น ถนนทุ่งศรีเมือง  
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ถนนพร้อมพรรณอุทิศ  แต่โครงการใหญ่ๆอีก 60 % ที่ยังไม่ได้ดำเนินการเป็น
ปัญหาของผู้รับจ้างที่จะต้องแก้ไขและปรับปรุงการทำงานของตนเองต่อไป  สำหรับ
รายละเอียดที่ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติสอบถาม  ขออนุญาตให้ผู้อำนวยการสำนัก
ช่าง  ได้ชี้แจงให้ท่านสมาชิกได้รับทราบครับ   

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญผู้อำนวยการสำนักช่างครับ 
นายภาณุเดช  เจริญพันธุวงศ์  ผอ.สำนักช่าง  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุก

ท่าน  กระผมนายภาณุเดช  เจริญพันธุวงศ์  ผอ.สำนักช่าง ขออนุญาตตอบกระทู้
ถาม  ท่านอาคม  สำราญเนตร  ข้อ 1. ขอสอบถามความคืบหน้าโครงการระบบ
ระบายน้ำหลักเพ่ือบรรเทาปัญหาน้ำท่วมพ้ืนที่ ชุมชนเมืองกาฬสินธุ์   เงิน
งบประมาณ 148,200,000  บาท ของกรมโยธาธิการและผังเมืองได้ดำเนินการ
โครงสร้างแล้วกี่เปอร์เซนต์  และคาดการณ์ว่าจะสามารถดำเนินการโครงสร้างเสร็จ
สิ้นเมื่อใด  ขอตอบว่า  โครงการก่อสร้างระบบระบายน้ำหลักเพ่ือบรรเทาปัญหาน้ำ
ท่วมพ้ืนที่ชุมชนเมืองกาฬสินธุ์ จังหวัดกาฬสินธุ์  ผู้ว่าจ้าง ได้แก่ กรมโยธาธิการและ
ผังเมือง  ผู้รับจ้าง ได้แก่ ห้างหุ้นส่วนจำกัดประชาพัฒน์  บริษัทที่ปรึกษา (ควบคุม
งานก่อสร้าง) ได้แก่ บริษัท แปลน รีโนเวชั่น จำกัด ระยะเวลาดำเนินการ 800 วัน 
วันเริ่มต้นสัญญา 19 เมษายน 2562 วันสิ้นสุดสัญญา วันที่ 26 มิถุนายน 2564  
งบประมาณ 148,200,000 บาท ปริมาณงาน  ดังนี้  1.  ระบบระบายน้ำถนน
ผังเมือง 2 ถึงแก่งดอนกลาง (DRO1) ยาว 4,098 เมตร  ผลการดำเนินงาน  วาง
ระบบระบายน้ำ 70.98 % 2. ระบบระบายน้ำถนนถีนานนท์จากสี่แยกป่าไม้ถึง
สำนักงานการประปาส่วนภูมิภาค (DRO2) ยาว 606.50 เมตร ผลการดำเนินงาน  
วางระบบระบายน้ำ 100 % 3.  ระบบระบายน้ำถนนชัยสุนทรจากวงเวียน
โปงลางถึงซอยฉายจรุง (DRO3) ยาว 773.68 เมตร  ยังไม่ดำเนินการ  4. ระบบ
ระบายน้ำถนนประดิษฐ์จากโรงเรียนอนุกูลนารีถึงถนนพร้อมพรรณอุทิศ  (DRO4) 
ยาว 881.00 เมตร  ผลการดำเนินการ  วางระบบระบายน้ำ 100 %  5.  ระบบ
ระบายน้ำถนนเลี่ยงเมืองจากแยกถนนพร้อมพรรณถึงสะพานข้ามลำน้ำปาวเก่า  
ยาว 1,069.50 เมตร  ยังไม่ดำเนินการ  6.  ระบบระบายน้ำถนนวิโรจน์รัตน์ถึง
ท่อลอดหน้าการประปาส่วนภูมิภาค (DRO8) ยาว 851.13 เมตร  ผลการ
ดำเนินงาน  วางระบบระบายน้ำ 100 %  7.  จัดหาเครื่องสูบน้ำเคลื่อนที่ขนาด 
0.25 ลบ.ม./วินาที  จำนวน 2 เครื่อง ยังไม่ดำเนินการ  ตรวจรับงานแล้วเป็นเงิน  
69,718,000 บาท  คงเหลือเป็นเงิน  78,482,000 บาท  คาดว่าจะแล้วเสร็จ
ภายในเดือนธันวาคม พ.ศ. 2564   

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญท่านอาคม  สำราญเนตรครับ   
นายอาคม  สำราญเนตร  รองประธานสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุก

ท่าน  กระผมนายอาคม  สำราญเนตร  รองประธานสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  
ขอขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีและ ผอ.สำนักช่าง  สำหรับการตอบคำถามของ
กระผม  ในส่วนโครงการที่ดำเนินการเสร็จแล้วนั้น  ประชาชนได้รับประโยชน์ดี
มาก  แต่ก็มีเสียงพ่ีน้องประชาชนในการแก้ไขปัญหาต่างๆ  การดำเนินการแล้ว
เสร็จ  เช่น  การทำฝาท่อยังไม่เรียบร้อยหลายจุด  ทำให้สำนักช่างต้องเข้าไปดูแล 
แก้ไขเพ่ือให้เกิดความปลอดภัยและพร้อมใช้งาน  แต่ในส่วนที่ยังไม่สามารถ



-6- 
 

ดำเนินการได้หรือกำลังดำเนินการอยู่ก็อยากให้สำนักงานเทศบาลในฐานะที่เป็น
เจ้าของพ้ืนที่ช่วยกำชับหรือเร่งรัดการดำเนินการ  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ต่อไปเป็นกระทู้ถามของท่านสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะ  เชิญครับ 
นายสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ

ทุกท่าน  กระผมนายสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  
ใคร่ขอเรียนถามท่านประธานสภาเกี่ยวกับการบริหารงานของคณะผู้บริหาร  
ดังต่อไปนี้  1.  ปัจจุบันโรคโควิด-19 ได้ระบาดอย่างหนักไปทั่วโลก  ประเทศไทย
ของเราได้รับผลกระทบอย่างหนักเช่นกัน  ที่ผ่านมาทางเทศบาลมีแนวทางนโยบาย
อย่างไรบ้าง  ที่จะดูแล ป้องกัน ช่วยเหลือ และจัดการกับโรคระบาดโควิด -19 
ให้กับพ่ีน้องประชาชนของเราครับ    

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 
นายจารุวัฒน์  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรี  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  

กระผมนายจารุวัฒน์  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ์ เรื่องโรคโควิด-19 
ซึ่งสมาชิกผู้ตั้งกระทู้ถามได้บอกเองว่าเป็นปัญหาทั่วโลกซึ่งไม่ใช่ปัญหาในท้องถิ่น  
ประเทศไทยเป็นส่วนหนึ่งของโลกก็ได้รับผลกระทบเช่นเดียวกัน  ส่วนเทศบาลเมือง
กาฬสินธุ์เป็นส่วนหนึ่งของประเทศไทยก็ย่อมได้รับผลกระทบ  โรคนี้มีมาตั้งแต่ปีที่
แล้ว  เท่าที่ได้มีนโยบายป้องกันแก้ไขปัญหาช่วยเหลือพ่ีน้องประชาชน  สำหรับ
เทศบาลไม่ใช่งานเฉพาะกิจหรือเพ่ิงเริ่มทำแต่เป็นงานต่อเนื่องเหมือนกับงานประจำ
ของเทศบาล  เพราะเป็นนโยบายของรัฐบาลที่ถ่ายทอดคำสั่งมาตามลำดับชั้น  
เทศบาลเราดำเนินการแก้ไขปัญหาช่วยเหลือพ่ีน้องประชาชนป้องกันการแพร่
ระบาดมาโดยตลอดจนเป็นงานประจำ  ในส่วนของเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์หลังจาก
ที่ผมได้เข้ารับตำแหน่งผมก็ได้เพ่ิมเติมเกี่ยวกับแนวทาง นโยบายเพ่ือช่วยเหลือพ่ี
น้องประชาชน  โดยเฉพาะด้านเศรษฐกิจ  ซึ่งมีท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติท่านหนึ่งได้
สอบถามจึงขออนุญาตตอบในกระทู้นั้น  แต่ในส่วนที่ เกี่ยวกับนโยบายที่จะ
ช่วยเหลือและป้องกัน  จัดการกับโรคระบาด  ต้องขอเรียนว่าเราได้มีส่วนร่วมกับ
ทางอำเภอ  จังหวัด  และรัฐบาลในการช่วยเหลือเยียวยาเพ่ือป้องกันไม่ให้เกิดโรค
ระบาด  ในส่วนรายละเอียดขออนุญาตให้ทางสำนักสาธารณสุขฯ  ซึ่งได้รับ
มอบหมายจากคณะผู้บริหารและดำเนินงานเป็นงานประจำของสำนักสาธารณสุข
แล้ว  นอกจากเราจะช่วยป้องกัน จัดการ แก้ไขปัญหาให้กับพ่ีน้องประชาชน  จึง
อยากฝากให้ท่านสมาชิกได้พึงระวังด้วยว่า  แม้กระทั่งพนักงานเทศบาลเองก็เป็น
บุคคลที่ได้รับผลกระทบ  และได้รับความเสี่ยงในการติดเชื้อ  โดยเฉพาะอย่างยิ่ง
พนักงานเก็บขนขยะ  ซึ่งไม่ทราบว่าขยะมาจากไหน  แต่เมื่อเป็นงานประจำที่
เทศบาลดำเนินการจึงต้องดำเนินการด้วยความระมัดระวัง  เทศบาลเมืองกาฬสินธุ์
ทั้งป้องกันตนเองและช่วยเหลือเยียวยาพ่ีน้องประชาชนที่ได้รับผลกระทบด้วย    
ถือว่าเป็นภารกิจที่จำเป็นต้องทำตลอดและได้รับคำชื่นชมจากคณะกรรมการ
โรคติดต่อจังหวัดกาฬสินธุ์ในการประชุมครั้งสุดท้ายที่ผ่านมา  สำหรับจังหวัด
กาฬสินธุ์  โดยคณะกรรมการควบคุมโรคติดต่อจังหวัดกาฬสินธุ์ได้เพ่ิมโรงพยาบาล
สนามขึ้น 2 แห่ง  แห่งแรกอยู่ที่อาคารโรงอาหารศาลากลางจังหวัดกาฬสินธุ์ (หลังใหม่)  
และแห่งที่ 2 จะเปิดวันนี้เวลา 17.00 น. ที่หอประชุมสาธารณสุขจังหวัดกาฬสินธุ์  
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ข้างศาลเยาวชน  เทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ได้ลงพ้ืนที่ทำความสะอาดและตัดหญ้า
โดยรอบ  และอีกแห่งหนึ่งที่เตรียมไว้คือศาลากลางจังหวัดกาฬสินธุ์ (หลังเก่า)
บริเวณชั้นล่างที่กำลังดำเนินการโดยใช้งบประมาณจากองค์การบริหารส่วนจังหวัด
กาฬสินธุ์  หากแล้วเสร็จก็สามารถเปิดรองรับได้  ซึ่งการเปิดโรงพยาบาลสนามถึง 
3 แห่ง คงเป็นตัวบ่งบอกให้ท่านสมาชิกได้รับทราบว่าโรคระบาดที่ เกิดขึ้นกับ
จังหวัดกาฬสินธุ์ในอนาคตจะเป็นอย่างไร  ซึ่งรายละเอียดขออนุญาตให้ทางสำนัก
สาธารณสุขเป็นผู้ตอบครับ  

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญผอ.ส่วนจีรนันท์  ธารไชยครับ 
นางจีรนันท์  ธารไชย ผอ.ส่วนบริการสาธารณสุข รก.ผอ.สำนักสาธารณสุขฯ   เรียนท่านประธานสภา

เทศบาลและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ดิฉันนางจีรนันท์  ธารไชย ผอ.ส่วน
บริการสาธารณสุข รก.ผอ.สำนักสาธารณสุขฯ  ขออนุญาตตอบกระทู้ถามท่านสิทธิภรณ์     
ตุงคะเตชะ  ข้อ 1. ปัจจุบันโรคโควิด-19 ได้ระบาดอย่างหนักไปทั่วโลก  ประเทศ
ไทยของเราได้รับผลกระทบอย่างหนักเช่นกัน  ที่ผ่านมาทางเทศบาลมีแนวทาง
นโยบายอย่างไรบ้าง  ที่จะดูแล ป้องกัน ช่วยเหลือ และจัดการกับโรคระบาดโควิด-19 
ให้กับพ่ีน้องประชาชนของเรา  ขอตอบว่า  ศูนย์ควบคุมโรคโควิด -19 เทศบาล
เมืองกาฬสินธุ์  ร่วมกับหน่วยงานที่เกี่ยวข้องจัดตั้งศูนย์ควบคุมโรคโควิดระดับ
อำเภอเมืองโดยมีนายอำเภอเมืองกาฬสินธุ์เป็นประธาน  และหน่วยงานราชการอื่น
ประกอบด้วย  สำนักงานสาธารณสุขอำเภอเมืองกาฬสินธุ์ โรงพยาบาลกาฬสินธุ์ 
และหน่วยงานอ่ืนที่เกี่ยวข้อง  มีการแต่งตั้งคณะอนุกรรมการดำเนินงานในการ
ป้องกันควบคุมโรคโควิด-19 ดังนี้  1.  ทีมงานสื่อสารความเสี่ยง  ทำหน้าที่สื่อสาร
ความเข้าใจและให้ความรู้กับผู้ป่วยผู้ที่มีส่วนเกี่ยวข้องและประชาชนบ้านใกล้เรือน
เคียง  ทั้งกรณีการพบผู้ป่วยและภายหลังจากการส่งคืนผู้ป่วยกับชุมชนจะมี
เจ้าหน้าที่ซึ่งประกอบด้วยเจ้าหน้าที่สาธารณสุข นักจิตวิทยา ผู้นำชุมชนและ อสม. 
เพ่ือลดปัญหาความขัดแย้งของชุมชน  2.  ทีมงานควบคุมโรค  ทำหน้าที่สอบสวน
และประเมินผู้ป่วยตลอดจนผู้สัมผัสกลุ่มเสี่ยงเพ่ือเข้ารับการรักษาหรือเข้าสู่
กระบวนการตรวจประเมินและพิจารณาเข้าสู่กระบวนการกักตัว  ประกอบด้วย
เจ้าหน้าที่ควบคุมโรคของจังหวัดกาฬสินธุ์ สาธารณสุขอำเภอเมืองและเจ้าหน้าที่
ประจำชุมชน 3. ทีมงานติดตามการทำลายเชื้อสถานประกอบการ  ทำหน้าที่
ติดตามสถานประกอบการที่ผู้ติดเชื้อไปใช้บริการเพ่ือให้ความรู้การทำลายเชื้อด้วย
วิธีการที่ เหมาะสม  ประกอบด้วย  2 ทีมงาน คือ เจ้าหน้าที่ สื่อสารสถาน
ประกอบการและเจ้าหน้าที่ทำลายเชื้อ  4. ทีมงานติดตามรายงานผลประชาชนที่
เดินทางมาจากพ้ืนที่เสี่ยง  ทำหน้าที่รับข้อมูลจากผู้นำชุมชนหากมีการรายงาน
ประชาชนที่เดินทางมาจากพ้ืนที่เสี่ยงและติดตามการกักตัว  พร้อมรายงานผลให้
จังหวัดทราบ  ประกอบด้วยเจ้าหน้าที่จากกองสวัสดิการสังคม  พยาบาลประจำ
ชุมชน  และสำนักปลัดเทศบาลทำหน้าที่สนับสนุนอุปกรณ์และสิ่งอุปโภคบริโภค  
5. ทีมงานประชาสัมพันธ์เพ่ือสร้างความรู้ให้กับภาคประชาชน  ทำหน้าที่ให้ความรู้
ผ่านสื่อต่างๆ  เพ่ือสร้างความรู้ความเข้าใจและสามารถเข้าถึงช่องทางการรับ
บริการได้  ประกอบด้วย  กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ  ทั้งนี้  คณะกรรมการ
ชุดดังกล่าวจะทำหน้าที่ในการส่งเสริมการป้องกันโรคและควบคุมไม่ให้เกิดการแพร่
ระบาดของโรคในเขตเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  
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นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ต่อไปเป็นกระทู้ถามของท่านสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะ  เชิญครับ 
นายสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ

ทุกท่าน  กระผมนายสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  
จากท่ีผมได้ฟังคำตอบก็เข้าใจและไม่มีปัญหา  ผมขอเอาใจช่วยและพร้อมสนับสนุน
ทุกอย่างที่สามารถทำได้  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ต่อไปเป็นกระทู้ถามของท่านนพดล  แก้วพูล  เชิญครับ 
นายนพดล  แก้วพูล  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุก

ท่าน  กระผมนายนพดล  แก้วพูล  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  ใคร่ขอเรียน
ถามท่านประธานสภาผ่านไปยังคณะผู้บริหาร  ดังนี้  1.  การก่อสร้างอาคาร
โรงเรียนเทศบาล 6 ทุ่งศรีเมืองประชาวิทย์  ได้อาคารทั้งหมดจำนวนกี่หลัง  
งบประมาณในการก่อสร้างเท่าไหร่  2.  เนื่องจากในสถานการณ์ปัจจุบันนี้เกิดโรค
ระบาดไวรัสโคโรนา 2019 (COVID-19) ทำให้เกิดผลกระทบกับวิถีชีวิตและความ
เป็นอยู่ของพ่ีน้องประชาชนเป็นอย่างมาก  โดยเฉพาะกิจการค้าขาย และการ
ประกอบอาชีพต่างๆ  ท่านมีแนวทางแก้ไข เยียวยา เพ่ือบรรเทาความเดือดร้อน
ของพ่ีน้องประชาชนอย่างไร  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 
นายจารุวัฒน์  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรี  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  

กระผมนายจารุวัฒน์  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ์   ขออนุญาตตอบ
กระทู้ถามของท่านนพดล  แก้วพูล  ข้อ 1.  การก่อสร้างอาคารโรงเรียนเทศบาล 6 
ทุ่งศรีเมืองประชาวิทย์  ข้อมูลดังกล่าวปรากฏในเทศบัญญัติงบประมาณปี 2564 
หากท่านใดเป็นสมาชิกสภาเทศบาลที่ ได้ผ่านการพิจารณางบประมาณใน         
เทศบัญญัติงบประมาณ ปี 2564  ทุกรายการจะปรากฎในเทศบัญญัติ  เพราะ
เทศบาลเมืองกาฬสินธุ์โดยเฉพาะผู้บริหารได้เตรียมความพร้อมในการพัฒนา  
ส่งเสริมการศึกษา  โดยเฉพาะโรงเรียนทุ่งศรีเมืองประชาวิทย์ซึ่งเป็นโรงเรียนน้อง
ใหม่ที่ได้รับการถ่ายโอนจากสำนักงานเขตพ้ืนที่การศึกษามาสังกัดเทศบาลเมือง
กาฬสินธุ์  ผมได้จัดทำโครงการก่อสร้างอาคารเรียน ห้องน้ำ ห้องส้วม โรงอาหาร  
บรรจุในลำดับต้นๆเพ่ือขอรับเงินอุดหนุนเฉพาะกิจจากสำนักงบประมาณและได้รับ
ความเมตตาจากสำนักงบประมาณสนับสนุนให้  รายละเอียดขออนุญาตให้        
ผอ.สำนักช่างนำเสนอครับ  สำหรับเรื่องสถานการณ์ป้องกันโรคระบาดที่กระทบถึง
วิถีชีวิตมีอย่างแน่นอน  เทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ได้ทำมาจนเป็นงานประจำ  แต่การ
ช่วยเหลือเยียวยาต้องใช้งบประมาณซึ่งมีปัญหาของการจัดสรรงบประมาณจาก
รัฐบาล  ซึ่งท่านคิดว่าเป็นธรรมแล้วสำหรับท้องถิ่นด้วยกัน  แต่ความจริงแล้วไม่ใช่  
ทางคณะผู้บริหารจึงได้ทำหนังสือร้องเรียนเกี่ยวกับการจัดสรรงบประมาณไปที่
สำนักงบประมาณและเราได้ประมาณการรายรับเพ่ือที่จะเอามาทำเป็นเทศบัญญัติ
รายจ่ายเพ่ือช่วยเหลือเยียวยาพ่ีน้องประชาชน  โดยเฉพาะอย่างยิ่งประมาณการ
รายรับจากเทศบาลจัดเก็บเอง  ซึ่งประมาณการไว้ 25 ล้านบาท  แต่หลังจากเทศ
บัญญัติงบประมาณผ่านแล้วนั้น  เราได้รับหนังสือจากรัฐบาลแจ้งให้องค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่นทั่วประเทศงดการจัดเก็บเองซึ่งเป็นเงินรายได้ที่เทศบาลจะได้มา  เรา
ประมาณการไว้ว่าจะได้รับ 25 ล้านบาท  แต่เมื่อให้เราจัดเก็บเองจะได้ประมาณ 
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ไม่เกิน 3 ล้านบาท  เงินที่หายไปจะเห็นว่าเทศบัญญัติงบประมาณของเราขาดไป
ประมาณ 20 กว่าล้านบาท  ซึ่งเราก็มีรายจ่ายว่าเราจะเอามาจ่ายอะไร  ในส่วน
การเยียวยาจะให้ทำเหมือนที่ตั้งใจไว้ตามเทศบัญญัติไม่ได้เนื่องจากมีข้อจำกัด  แต่
ในส่วนที่เราทำได้เราก็ทำและคิดหาแนวทางในการช่วยเหลือพ่ีน้องประชาชน  เรา
เคยจัดโครงการอาหารกลางวันเพ่ือช่วยเหลือประชาชนที่ได้รับผลกระทบจากโรค 
โควิด-19 เราแจกอาหารกลางวัน  500 กล่อง/วัน  ได้ตั้งงบประมาณและจ้างผู้ที่
ประกอบอาชีพทำอาหารเพ่ือทำอาหารมาแจกประชาชน  และขอรับบริจาคจากพ่ี
น้องประชาชนผู้ใจบุญว่าท่านใดมีสิ่งของอยากมาสนับสนุนให้กับพ่ีน้องประชาชนก็
ให้มาช่วยกัน  ปรากฎว่ามี พ่ีน้องประชาชนมารับอาหารจำนวนมาก  โดย
ดำเนินการทุกวันอังคารและวันศุกร์ซึ่งช่วงนั้นเป็นการระบาดใหม่  โรคติดต่อยังไม่
เข้ามา  ผู้ติดเชื้อในจังหวัดกาฬสินธุ์มีเพียง 2 คน  แต่ปัจจุบันจังหวัดเขาห้ามให้มี
การชุมนุมเกินกว่า 40 - 50 คน  ซึ่งเป็นปัญหาอุปสรรคในการดำเนินการ  เราจึง
หาแนวทางช่วยเหลืออ่ืนๆ  โดยจะเปิดเพจทางโซเชียลเพ่ือรับแจ้งความต้องการ
จากพ่ีน้องประชาชนว่าท่ านใดว่างงาน  มีความสามารถด้านไหน  ซึ่ งจะ
ประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนทราบและหากมีผู้ใจบุญมีงานอยากจ้างผู้ตกงานตาม
ความสามารถของเขาเพ่ือแก้ไขปัญหาในบ้านของตนเอง  เช่น  มีน้องที่ตกงานมา
จากกรุงเทพฯ  สามารถตัดหญ้าได้ใช้เครื่องตัดหญ้าเป็น  บ้านไหนอยากตัดหญ้าก็
ให้ประสานมาที่ เพจเราจะช่วยเหลือกันไปแบบนี้   สำหรับการกักตัว  ความ
เดือดร้อนเราก็ได้เตรียมข้าวสาร อาหารแห้งไปมอบให้  ปัจจุบันก็ยังมีผู้กักตัวอยู่ที่
สถานีดับเพลิง 1 คน  เทศบาลก็ได้จัดหาอาหารให้ทั้ง 3 มื้อ  ส่วนผู้ที่กักตัวที่บ้าน  
เราก็จะมีข้าวสาร อาหารแห้งมอบให้เป็นการช่วยเหลือเยียวยา  ในส่วนตลาดเรา
อยากให้มีการซื้อขายนำสินค้าผลิตภัณฑ์ของตนเองมาขายซึ่งเมื่อก่อนเราได้จัดทำ
ตลาดเมืองเก่า  แต่หากจัดจะเป็นการชุมนุนและเป็นแหล่งแพร่เชื้อก่อให้เกิดการ
แพร่ระบาดได้  ในยุค New normal เราต้องปรับเปลี่ยนวิธีการทำงานไปเรื่อยๆ  
และตอนนี้ เทศบาลเรามีการอบรมแม่ค้าที่จะขายของเป็นการตั้งศูนย์การค้า
ออนไลน์  ซึ่งการที่เทศบาลจะตั้งศูนย์การค้าได้ต้องอบรมแม่ค้าก่อนว่าจะต้อง
ดำเนินการอย่างไร  นี่คือแนวทางการแก้ไขเยียวยาด้านการประกอบอาชีพที่
เทศบาลกำลังเตรียมการอยู่   ผมเข้ามาแถลงนโยบายวันที่ 9 มิถุนายน 2564 
จนถึงวันนี้ผ่านไปยังไม่ถึง 1 เดือน  อยู่ในช่วงเตรียมการ  อีกไม่นานท่านคงเห็นว่า
เทศบาลมีเพจและมีการอบรม  เปิดศูนย์การค้าออนไลน์  ส่วนรายละเอียดที่ทาง
สำนักคลังตามหน้าที่เรื่องการจัดเก็บเขาได้เตรียมข้อมูลมาตอบคำถามของท่าน
สมาชิก  จึงขออนุญาตให้สำนักคลังเป็นผู้ตอบครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญสำนักคลังครับ 
นางสาวนันทนา  สุเพ็งคำภา ผอ.ส่วนพัฒนารายได้  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและท่านสมาชิกผู้ทรง

เกียรติทุกท่าน ดิฉันนางสาวนันทนา สุเพ็งคำภา ผอ.ส่วนพัฒนารายได้  ขออนุญาต
ตอบกระทู้ถามท่านนพดล  แก้วพูล  ข้อ 2.  เนื่องจากในสถานการณ์ปัจจุบันนี้เกิด
โรคระบาดไวรัสโคโรนา 2019 (COVID-19) ทำให้เกิดผลกระทบกับวิถีชีวิตและ
ความเป็นอยู่ของพ่ีน้องประชาชนเป็นอย่างมาก  โดยเฉพาะกิจการค้าขาย และการ
ประกอบอาชีพต่างๆ  ท่านมีแนวทางแก้ไข เยียวยา เพ่ือบรรเทาความเดือดร้อน
ของพ่ีน้องประชาชนอย่างไร  ขอตอบว่า  เนื่องจากสถานการณ์ปัจจุบัน  เกิดโรค
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ระบาดของเชื้อไวรัสโคโรนา 2019 โดยเฉพาะกิจการค้าขาย  มีการแก้ไขเยียวยา  
เพ่ือบรรเทาความเดือดร้อนของพ่ีน้องประชาชน (พ่อค้า - แม่ค้า) เทศบาลเมือง
กาฬสินธุ์  ซึ่งเป็นหน่วยงานของรัฐจะต้องดำเนินการตามมาตรการของจังหวัดและ
ให้สอดคล้องกับมาตรการของประเทศ  โดยจะต้องปฏิบัติตามหนังสือสั่งการของ
กระทรวงมหาดไทย  สั่งการให้มีการยกเว้นค่าเช่า  ค่าธรรมเนียมเป็นกรณีพิเศษ  
โดยจะนำเข้าที่ประชุมคณะกรรมการจัดหาประโยชน์ในทรัพย์สินขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น  เมื่อพิจารณาแล้วเห็นว่ามีเหตุผลสมควรให้ยกเว้นค่าเช่าหรือ
ประโยชน์ ตอบแทน อ่ืน ได้ จากการเช่ าในช่ วงระยะเวลาหนึ่ ง ให้ แก่ผู้ เช่ า
อสังหาริมทรัพย์ที่ได้รับผลกระทบ  ไม่สามารถใช้ประโยชน์จากอสังหาริมทรัพย์ของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นที่เช่าได้ตามปกติ  ทั้งนี้  เทศบาลจะต้องปฏิบัติตาม
มาตรการของจังหวัดและในส่วนของค่าเช่าอาคาร ตลาด ยังคงต้องเก็บค่าเช่า
ตามปกติ  สำหรับค่าธรรมเนียม  ได้ประกาศเทศบาล เมืองกาฬสินธุ์ ฉบับที่  
321/2563 ลงวันที่ 16 พฤศจิกายน 2563 เรื่อง การยกเว้นค่าธรรมเนียมการ
ออกใบอนุญาตและหนังสือรับรองการแจ้ง ตามกฎกระทรวงกำหนดค่าธรรมเนียม
การออกใบอนุญาต  หนังสือรับรองการแจ้ง และการให้บริการในการจัดการสิ่ง
ปฏิกูลหรือมูลฝอย พ.ศ.2559 , พ.ศ.2563  ให้ยกเว้นค่าธรรมเนียมการออก
ใบอนุญาตเป็นระยะเวลาหนึ่งปี  ตั้งแต่วันที่  14 พฤศจิกายน 2563 - 31 
พฤศจิกายน 2564  ซึ่งประกอบกิจการที่ได้รับการยกเว้นค่าธรรมเนียม ตาม
กฎกระทรวง  ประกอบด้วย 1. ใบอนุญาตดำเนินกิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ 
2.  ใบอนุญาตจัดตั้งตลาด 3. ใบอนุญาตจัดตั้งสถานที่จำหน่ายอาหาร หรือสถานที่
สะสมอาหารในอาคารหรือพ้ืนที่เกินสองร้อยตารางเมตร 4. ใบอนุญาตจำหน่าย
สินค้าในที่หรือทางสาธารณะ  5. หนังสือรับรองการแจ้งจัดตั้งสถานที่จำหน่าย
อาหารหรือสถานที่สะสมอาหารในอาคารหรือพ้ืนที่ใดซึ่งมีพ้ืนที่ไม่เกินสองร้อย
ตารางเมตร  ซึ่งในสถานการณ์ดังกล่าว  ได้เยียวยาผู้ประกอบการในเขตเทศบาล
เมืองกาฬสินธุ์ในระดับหนึ่ง   

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญผู้อำนวยสำนักช่างครับ 
นายภาณุเดช  เจริญพันธุวงศ์  ผอ.สำนักช่าง  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุก

ท่าน  กระผมนายภาณุเดช  เจริญพันธุวงศ์  ผอ.สำนักช่าง  ขออนุญาตตอบกระทู้
ถามท่านนพดล  แก้วพูล  ข้อ 1.  การก่อสร้างอาคารโรงเรียนเทศบาล 6 ทุ่งศรีเมือง
ประชาวิทย์  ได้อาคารทั้งหมดจำนวนกี่หลัง  งบประมาณในการก่อสร้างเท่าไหร่  
ขอตอบว่า  โครงการก่อสร้างโรงเรียนทุ่งศรีเมืองประชาวิทย์มีทั้งหมด 4 โครงการ  
1. โครงการก่อสร้างห้องน้ำ - ห้องส้วมนักเรียนหญิง 6 ที่ งบประมาณที่ตั้งไว้ 
528,000 บาท  วงเงินจัดจ้าง  418,998 บาท คงเหลือ 190,002  บาท  ผู้รับ
จ้าง  ห้างหุ้นส่วนจำกัด  พ.สุวรรณธุรกิจก่อสร้าง  ขณะนี้กำลังดำเนินการก่อสร้าง  
2.  โครงการก่อสร้างห้องส้วมนักเรียนชาย 6 ที่ งบประมาณที่ตั้งไว้ 668 ,000 
บาท วงเงินจัดจ้าง 504,664 บาท คงเหลือ 163,336 บาท ผู้รับจ้าง ห้าง
หุ้นส่วนจำกัด  พ.สุวรรณธุรกิจก่อสร้าง  ขณะนี้กำลังดำเนินการก่อสร้าง  3. 
โครงการก่อสร้างอาคารโรงอาหารขนาดเล็ก  งบประมาณที่ตั้งไว้  3 ,120,000  
บาท  วงเงินจัดจ้าง  2,398,000  บาท ผู้รับจ้าง  ห้างหุ้นส่วนจำกัด  พ.สุวรรณ
ธุรกิจก่อสร้าง  ขณะนี้กำลังดำเนินการก่อสร้าง  4. ก่อสร้างอาคารเรียนเด็กเล็ก 
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200 คน 8 ห้องเรียน  งบประมาณ  6 ,098 ,000 บาท  วงเงินจัดจ้าง  
5,935,000  บาท  คงเหลือ  163 ,000  บาท  ผู้รับจ้าง  ห้างหุ้นส่วนจำกัด  
จิตรเพียรการช่าง  ขณะนี้กำลังดำเนินการก่อสร้าง  งบประมาณที่ได้รับจัดสรรทั้ง 
4 โครงการ  18 ,914 ,000 บาท  วงเงินจัดจ้างทั้ งหมด 17 ,146 ,662 
งบประมาณคงเหลือ 1,767,338 บาท  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ต่อไปเป็นกระทู้ถามของท่านนพดล  แก้วพูล  เชิญครับ 
นายนพดล  แก้วพูล  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุก

ท่าน  กระผมนายนพดล  แก้วพูล  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  เป็นที่น่าดี
ใจที่เราได้รับความเมตตาจากสำนักงบประมาณที่อุดหนุนเราในเรื่องการก่อสร้าง
และการจัดการศึกษาความจริงแล้วผมดูในเรื่องเทศบัญญัติงบประมาณของท่าน
นายก  แต่มีพ่ีน้องประชาชนสอบถามมาไม่ทราบว่าขณะนี้เราได้ถ่ายทอดเสียงตาม
สายหรือไม่เพราะบางจุดก็ไม่ได้ยิน ขอให้ช่วยแก้ไขด้วยเพราะเราใช้งบประมาณไป
จำนวนมาก  พ่ีน้องประชาชนเขาถามว่าการก่อสร้างอาคารที่บรรจุคน 200 คน  
ผมดูแล้วเหมือนที่พ่ีน้องประชาชนเขาฝากมาว่าด้านหลังมีบริเวณว่าง  ทำไมเราไม่
ไปก่อสร้างตรงนั้นเพราะการก่อสร้างอาคารมันล้ำสนามฟุตบอล  ความจริงแล้วเรา
อยากให้โรงเรียนเทศบาล ใช้สนามฟุตบอลที่มีอยู่แล้วในการจัดแข่งขันกีฬาระดับ
จังหวัด  เช่น พระยาชัยสุนทรคัพ  มีผู้เล่นทั้งหมดทีมละ 11 คน ในระบบสากล  
แต่พอสร้างอาคารล้ำเข้ามาการจัดการแข่งขันฟุตบอลเล่นได้ 9 คน  ผมจึงขอเรียน
ถามว่าการก่อสร้างได้หารือกันหรือวางแผนหรือไม่  แต่ส่วนตัวผมอยากให้เหลือ
สนามฟุตบอลไว้  เช่น การแข่งขันกีฬากลุ่มโรงเรียนเทศบาลเราต้องใช้สนามที่เรา
รับผิดชอบคือ สนามกีฬากลาง  ดีครับแต่ความสนใจพ่ีน้องประชาชนเขาเดินทาง
ลำบาก  การจัดการแข่งขันต้องมีขบวนพาเหรดที่อยากโชว์และแสดงให้เห็น
ศักยภาพของเทศบาลเรา  ถ้ามีสนามฟุตบอลสักโรงเรียนหนึ่งก็คงจะดีเพราะ
โรงเรียนอ่ืนๆเราเอาไปก่อสร้างอาคารอ่ืนๆหมด  เรามุ่งเน้นแต่วัตถุใช่หรือไม่       
พ่ีน้องประชาชนเขาสงสัยว่าบริเวณด้านหลังมีพ้ืนที่เหลือแต่ทำไมเราไปสร้างตรงนั้น  
ทำไมไม่เหลือสนามฟุตบอลไว้ผมจึงตั้งกระทู้เพ่ือสอบถามครับ  เพราะการได้รับ
งบประมาณเป็นสิ่งที่น่าภูมิใจ  ดีใจกับคณะผู้บริหารที่ไปขอรับงบประมาณแต่เรา
ควรมองอนาคตของเราไว้ด้วยว่าโรงเรียนเทศบาลทั้ง 6 โรง  ไม่มีสนามกีฬา  การ
จัดการแข่งขันโดยเฉพาะเทศบาลเราต้องให้มีนโยบายในเรื่องการส่งเสริมสุขภาพ  
การออกกำลังกาย  เราจะมีสวนสาธารณะไว้เต้นแอโรบิคก็เป็นเรื่องการออกกำลัง
กายส่วนนั้น  แต่การจัดการแข่งขันกีฬาระดับจังหวัดหรือระดับกลุ่มโรงเรียนหาก
จัดที่โรงเรียนทุ่งศรีเมืองประชาวิทย์ได้คนก็จะสนใจจำนวนมาก  พ่ีน้องประชาชนที่
สนใจเขาไปสนามกีฬากลางลำบาก  ส่วนเรื่องวิถีชีวิตและการประกอบอาชีพของพ่ี
น้องประชาชน  จากที่ท่านนายกได้นำเรียนก็ถือว่าเป็นสิ่งที่ดี  ผมยินดีและอยากให้
พ่ีน้องได้ยิน  เราเพ่ิงเข้ามาทำงานแต่ก็มีนโยบายที่จะบรรเทาความเดือดร้อนของพ่ี
น้องประชาชน  ผมเข้าใจว่างบประมาณเรามีจำกัดและยังไม่มั่นใจเลยว่าโครงสร้าง
พ้ืนฐานเราจะได้สักโครงการหรือไม่  เพราะการจัดเก็บรายได้น้อย  เช่น  ภาษี
โรงเรือน  ภาษีป้าย  เขาก็ให้เราเก็บเพียงแค่ 10 % จาก 100 บาท ได้ 10 บาท  
งบประมาณลดลงผมเข้าใจเรื่องการใช้จ่ายงบประมาณแต่เราเป็นหน่วยงานท้องถิ่น  
มีหน้ าที่ บรรเทาความเดือดร้อน  ช่ วยเหลือ พ่ีน้ องประชาชนในเบื้ องต้น  
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นอกเหนือจากรัฐบาลกลางอุดหนุนมาก็อยากให้ทำเพราะถ้าระบาดมากกว่านี้  เรา
ก็คงไม่รู้จะทำอย่างไร  ถ้าเตียงโรงพยาบาลไม่พอคนมีเงินหรือไม่มีเงินก็คงต้องนอน
รักษาที่บ้าน  ดีที่ได้เห็นถึงความตั้งใจพวกเราเข้ามาต้องระวังทุกคน  เมื่อเราอาสา
เข้ามาทำงานถ้ามีอะไรพอบรรเทาได้ก็อยากให้คณะผู้บริหารช่วยดูแล  ขอบคุณ
ครับ 

ระเบียบวาระที่  4  เร่ือง  ที่คณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นเพื่อพิจารณาแล้วเสร็จ    
นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่  4  เรื่อง  ที่คณะกรรมการที่สภาท้องถิ่น

ตั้งขึ้นเพ่ือพิจารณาแล้วเสร็จ   
- ไม่มี – 

ระเบียบวาระที่  5  เร่ืองที่เสนอใหม่  
(5.1)  การคัดเลือกคณะกรรมการสามัญประจำสภาเทศบาล 

-  คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่ 5.1  เรื่อง  การคัดเลือกคณะกรรมการ

สามัญประจำสภาเทศบาล  คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  ขอเรียนเชิญ
ท่านเลขานุการสภาเทศบาลชี้แจงข้อกฎหมายในการเลือกครับ 

นายรณยุทธ  หอมหวล  เลขานุการสภาเทศบาล   เรียนท่านประธานสภาเทศบาล และท่านสมาชิกผู้ทรง
เกียรติทุกท่าน  ในระเบียบวาระที่ 5.1  เรื่อง  การคัดเลือกคณะกรรมการสามัญ
ประจำสภาเทศบาล  ตามที่คณะกรรมการการเลือกตั้งได้ประกาศรับรองผลการ
เลือกตั้ งของสมาชิกสภาเทศบาลครบเป็นที่ เรียบร้อยแล้ว  เมื่อวันที่  25 
พฤษภาคม 2564  ประกอบกับสมาชิกสภาเทศบาลได้ปฏิญาณตนในที่ประชุม
สภาเทศบาล  เมื่อวันที่ 4 มิถุนายน 2564  แล้ว  จึงขอให้สภาเทศบาลเมือง
กาฬสินธุ์พิจารณาคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาล เพ่ือเป็นคณะกรรมการตรวจ
รายงานการประชุม ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยข้อบังคับการประชุม
สภาท้องถิ่น พ.ศ.2547 และที่แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ.2554 ข้อ 103 
(1)  คณะกรรมการสามัญ  ประกอบด้วยสมาชิกสภาท้องถิ่นมีจำนวนไม่น้อยกว่า 
3 คน แต่ไม่เกิน 7 คน  ข้อ 105 (2) ภายใต้ข้อบังคับข้อ 103 (1) สภาท้องถิ่นมี
อำนาจเลือกสมาชิกสภาท้องถิ่นเป็นคณะกรรมการสภาท้องถิ่นชุดต่างๆตามความ
จำเป็นและ ข้อ 107 ภายใต้บังคับข้อ 103 วิธีเลือกคณะกรรมการสภาท้องถิ่นให้
สมาชิกสภาท้องถิ่นเสนอชื่อสมาชิกสภาท้องถิ่นโดยต้องมีสมาชิกสภาท้องถิ่น
รับรองไม่น้อยกว่าสองคน  การเสนอชื่อให้เสนอได้ไม่จำกัดจำนวน เว้นแต่ที่ประชุม
มีมติเป็นอย่างอ่ืน และให้นำวิธีการเลือกตาม ข้อ 12 มาใช้บังคับโดยอนุโลม     
ซึ่งวิธีการเลือกตามข้อ 12 ให้นำความในข้อ 8 มาใช้บังคับโดยอนุโลม  ข้อ 8 คือ
ให้สมาชิกสภาท้องถิ่นแต่ละคนมีสิทธิเสนอชื่อสมาชิกสภาท้องถิ่นคนหนึ่งที่ตนเห็น
ว่าสมควรให้รับเลือกเป็นคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม การเสนอนั้นต้อง
มีสมาชิกสภาท้องถิ่นรับรองไม่น้อยกว่าสองคน  โดยให้สมาชิกสภาท้องถิ่นแต่ละ
คนมีสิทธิรับรองได้เพียงครั้งเดียว ชื่อที่เสนอไม่จำกัดจำนวน  และให้สมาชิกสภา
ท้องถิ่นลงคะแนนเลือกจากชื่อเหล่านั้น  โดยวิธีเขียนชื่อตัวและชื่อสกุลของผู้ที่ถูก
เสนอชื่อคนละหนึ่งชื่อ  เมื่อตรวจนับแล้วให้ประธานที่ประชุมประกาศคะแนนต่อที่
ประชุมสภาท้องถิ่นผู้ได้คะแนนสูงสุดเป็นผู้ได้รับเลือก  ถ้ามีผู้ได้คะแนนสูงสุด
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เท่ากันหลายคนให้เลือกใหม่เฉพาะผู้ที่ได้คะแนนสูงสุดนั้นโดยใช้วิธีเดิม  ถ้าผลการ
เลือกใหม่ปรากฏว่ายังมีผู้ได้คะแนนสูงสุดเท่ากันอีกให้ใช้วิธีจับสลากเฉพาะผู้ได้
คะแนนสูงสุดเท่ากัน   

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ท่านสมาชิกคงเข้าใจวิธีการเลือกแล้ว  ก่อนที่จะให้ท่านสมาชิกเสนอ
ชื่อผมขอถามมติที่ประชุมว่าเราสมควรเลือกคณะกรรมการตรวจรายงานการ
ประชุมจำนวนกี่ท่าน  เชิญท่านอาคม  สำราญเนตรครับ 

นายอาคม  สำราญเนตร  รองประธานสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุก
ท่าน  กระผมนายอาคม  สำราญเนตร  รองประธานสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  
ขอเสนอคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม จำนวน 5  ท่านครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอผู้รับรอง  ผู้รับรองถูกต้อง  มีท่านสมาชิกท่านใดจะเสนอเป็นอย่าง
อ่ืนหรือไม่  เชิญท่านสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะครับ 

นายสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  
กระผมนายสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  ขอเสนอ
คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม จำนวน 3 ท่านครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล   ขอผู้รับรอง  ผู้รับรองถูกต้อง  เมื่อมีผู้เสนอคณะกรรมการตรวจ
รายงานการประชุม 2 แนวทาง จะต้องมีการลงมติ  ผมขอถามมติที่ประชุมว่าท่าน
สมาชิกท่านใดเห็นควรเลือกคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  จำนวน 5 
ท่าน  ตามที่ท่านอาคม  สำราญเนตรเสนอ  กรุณายกมือ  (สมาชิกเห็นชอบ จำนวน 
11 ท่าน) 11 เสียง  ท่านใดเห็นควรเลือกคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  
จำนวน 3 ท่าน  ตามที่ท่านสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะเสนอ  กรุณายกมือ  (สมาชิก
เห็นชอบ จำนวน 6 ท่าน) 6 เสียง  ถือว่าที่ประชุมมีมติ เห็นชอบให้ เลือก
คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  จำนวน 5 ท่าน  ตามที่ท่านอาคม  
สำราญเนตรเสนอ  ต่อไปผมขอเรียนเชิญท่านสมาชิกเสนอผู้ที่สมควรได้รับเลือก
เป็นคณะกรรมการสามัญประจำสภาเทศบาลเพ่ือทำหน้าที่ตรวจรายงานการ
ประชุม ลำดับที่ 1  เชิญท่านอาคม  สำราญเนตรครับ 

นายอาคม  สำราญเนตร  รองประธานสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุก
ท่าน  กระผมนายอาคม  สำราญเนตร  รองประธานสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์   
ขอเสนอท่านกฤษฎา  เวียงวะลัยครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอผู้รับรอง  ผู้รับรองถูกต้อง  มีท่านสมาชิกท่านใดจะเสนอเป็นอย่าง
อ่ืนหรือไม่  เชิญท่านนพดล  แก้วพูลครับ 

นายนพดล  แก้วพูล  สมาชิกสภาเทศบาล   เรียนท่านประธานสภาและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  
กระผมนายนพดล  แก้วพูล  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  ขอเสนอท่านชญาดล  
ฆารเจริญครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล   ขอผู้รับรอง  ผู้รับรองถูกต้อง  เมื่อมีสมาชิกเสนอรายชื่อผู้ที่
เห็นสมควรให้เป็นคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  ลำดับที่ 1  จำนวน 2 
ท่าน  ผมขอให้สมาชิกทุกท่านลงคะแนนเลือกสมาชิกผู้ที่เห็นสมควร  ขอเชิญ
เจ้าหน้าที่แจกเอกสารในการเลือกครับ   เมื่อท่านสมาชิกทุกท่านลงคะแนน
เรียบร้อยแล้ว  ขอเชิญตัวแทนสมาชิก จำนวน 2 ท่าน  ร่วมเป็นคณะกรรมการ
ตรวจนับคะแนนครับ   
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นายจีระพงษ์  ชิ้นฮะง้อ  สมาชิกสภาเทศบาล  ผลการนับคะแนนใบที่ 1 เสนอท่านจำลอง  ใจไหว (บัตรเสีย)  
ใบที่ 2 เสนอท่านกฤษฎา  เวียงวะลัย  ใบที่ 3 เสนอท่านกฤษฎา  เวียงวะลัย    
ใบที่ 4  เสนอท่านกฤษฎา  เวียงวะลัย  ใบที่ 5 เสนอท่านกฤษฎา  เวียงวะลัย   
ใบที่ 6 เสนอท่านกฤษฎา  เวียงวะลัย  ใบที่ 7 เสนอท่านกฤษฎา  เวียงวะลัย    
ใบที่ 8 เสนอท่านกฤษฎา  เวียงวะลัย  ใบที่ 9  เสนอท่านกฤษฎา  เวียงวะลัย   
ใบที่ 10 เสนอท่านชญาดล  ฆารเจริญ ใบที่ 11 เสนอท่านชญาดล  ฆารเจริญ   
ใบที่ 12 เสนอท่านกฤษฎา  เวียงวะลัย  ใบที่ 13 เสนอท่านกฤษฎา  เวียงวะลัย  
ใบที่ 14  เสนอท่านกฤษฎา  เวียงวะลัย  ใบที่ 15 เสนอท่านชญาดล  ฆารเจริญ 
ใบที่ 16  เสนอท่านกฤษฎา  เวียงวะลัย  ใบที่ 17 เสนอท่านชญาดล  ฆารเจริญ 
ใบที่ 18 เสนอท่านชญาดล  ฆารเจริญ 

นายรณยุทธ  หอมหวล เลขานุการสภาเทศบาล  ผลการลงคะแนนเลือกคณะกรรมการสามัญประจำสภา
เทศบาลเพ่ือทำหน้าที่ตรวจรายงานการประชุม  1. ท่านกฤษฎา  เวียงวะลัย  ได้ 12 
คะแนน 2. ท่านชญาดล  ฆารเจริญ ได้ 5 คะแนน  บัตรเสีย 1 บัตรครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ถือว่าที่ประชุมมีมติเลือกคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภา
เทศบาล  ลำดับที่ 1 คือ ท่านกฤษฎา  เวียงวะลัย  ต่อไปผมขอเรียนเชิญท่าน
สมาชิกเสนอผู้ที่สมควรได้รับเลือกเป็นคณะกรรมการสามัญประจำสภาเทศบาลเพื่อ
ทำหน้าที่ตรวจรายงานการประชุม ลำดับที่ 2  เชิญท่านสุโรจน์  แสงโสภาพรรณ
ครับ 

นายสุโรจน์  แสงโสภาพรรณ  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุก
ท่าน  กระผมนายสุโรจน์  แสงโสภาพรรณ  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  ขอ
เสนอท่านณัฐณรงค์  สนศรีครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอผู้รับรอง  ผู้รับรองถูกต้อง  มีท่านสมาชิกท่านใดจะเสนอเป็นอย่าง
อ่ืนหรือไม่  เชิญท่านสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะครับ 

นายสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  
กระผมนายสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  ขอเสนอท่าน
กานต์  ฆารไสวครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล   ขอผู้รับรอง  ผู้รับรองถูกต้อง  เมื่อมีสมาชิกเสนอรายชื่อผู้ที่
เห็นสมควรให้เป็นคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  ลำดับที่ 2  จำนวน 2 
ท่าน  ผมขอให้สมาชิกทุกท่านลงคะแนนเลือกสมาชิกผู้ที่เห็นสมควร  ขอเชิญ
เจ้าหน้าที่แจกเอกสารในการเลือกครับ  เมื่อท่านสมาชิกทุกท่านลงคะแนน
เรียบร้อยแล้ว  ขอเชิญตัวแทนสมาชิก จำนวน 2 ท่าน  ร่วมเป็นคณะกรรมการ
ตรวจนับคะแนนครับ   

นายอาคม  สำราญเนตร  รองประธานสภาเทศบาล  ผลการนับคะแนนใบที่ 1 เสนอท่านณัฐณรงค์  สนศรี 
ใบที่ 2 เสนอท่านณัฐณรงค์  สนศรี ใบที่ 3 เสนอท่านณัฐณรงค์  สนศรี  ใบที่ 4  
เสนอท่านณัฐณรงค์  สนศรี ใบที่ 5 เสนอท่านณัฐณรงค์  สนศรี ใบที่ 6 เสนอ
ท่านณัฐณรงค์  สนศรี ใบที่ 7 เสนอท่านณัฐณรงค์  สนศรี ใบที่ 8 เสนอท่านกานต์  
ฆารไสว  ใบที่ 9  เสนอท่านกานต์  ฆารไสว  ใบที่ 10 เสนอท่านณัฐณรงค์  สนศรี   
ใบที่ 11 เสนอท่านกานต์  ฆารไสว  ใบที่ 12 เสนอท่านณัฐณรงค์  สนศรี  ใบที่ 
13 เสนอท่านกานต์  ฆารไสว  ใบที่ 14  เสนอท่านกานต์  ฆารไสว  ใบที่ 15 
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เสนอท่านณัฐณรงค์  สนศรี  ใบที่ 16  เสนอท่านกานต์  ฆารไสว  ใบที่ 17 เสนอ
ท่านณฐัณรงค์  สนศรี ใบที่ 18 เสนอท่านณัฐณรงค์  สนศรี 

นายรณยุทธ  หอมหวล เลขานุการสภาเทศบาล  ผลการลงคะแนนเลือกคณะกรรมการสามัญประจำสภา
เทศบาลเพ่ือทำหน้าที่ตรวจรายงานการประชุม  1. ท่านณัฐณรงค์  สนศรี  ได้ 12 
คะแนน 2. ท่านกานต์  ฆารไสว  ได้ 6 คะแนนครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ถือว่าที่ประชุมมีมติเลือกคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภา
เทศบาล  ลำดับที่ 2 คือ ท่านณัฐณรงค์  สนศรี  ต่อไปผมขอเรียนเชิญท่านสมาชิก
เสนอผู้ที่สมควรได้รับเลือกเป็นคณะกรรมการสามัญประจำสภาเทศบาลเพ่ือทำ
หน้าที่ตรวจรายงานการประชุม ลำดับที่ 3  เชิญท่านจำลอง  ภูเต้านาคครับ 

นางสาวจำลอง  ภูเต้านาค  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  
ดิฉันนางสาวจำลอง  ภูเต้านาค  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  ขอเสนอท่าน
ลิขิตร  จงสมชัยค่ะ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอผู้รับรอง  ผู้รับรองถูกต้อง  มีท่านสมาชิกท่านใดจะเสนอเป็นอย่าง
อ่ืนหรือไม่  เมื่อไม่มีท่านสมาชิกท่านใดเสนอเป็นอย่างอ่ืน  ถือว่าที่ประชุมมีมติ
เลือกคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาล  ลำดับที่ 3 คือ ท่าน
ลิขิตร  จงสมชัยครับ  ต่อไปผมขอเรียนเชิญท่านสมาชิกเสนอผู้ที่สมควรได้รับเลือก
เป็นคณะกรรมการสามัญประจำสภาเทศบาลเพ่ือทำหน้าที่ตรวจรายงานการ
ประชุม ลำดับที่ 4  เชิญท่านอภิชัย  น้ำจันทร์ครับ 

นายอภิชัย  น้ำจันทร์  สมาชิกสภาเทศบาล   เรียนท่านประธานสภาและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  
กระผมนายอภิชัย  น้ำจันทร์  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  ขอเสนอท่าน
จำลอง  ภูเต้านาคครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอผู้รับรอง  ผู้รับรองถูกต้อง  มีท่านสมาชิกท่านใดจะเสนอเป็นอย่าง
อ่ืนหรือไม่  เมื่อไม่มีท่านสมาชิกท่านใดเสนอเป็นอย่างอ่ืน  ถือว่าที่ประชุมมีมติ
เลือกคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาล  ลำดับที่ 4 คือ ท่าน
จำลอง  ภูเต้านาคครับ  ต่อไปผมขอเรียนเชิญท่านสมาชิกเสนอผู้ที่สมควรได้รับ
เลือกเป็นคณะกรรมการสามัญประจำสภาเทศบาลเพ่ือทำหน้าที่ตรวจรายงานการ
ประชุม ลำดับที่ 5  เชิญท่านจีระพงษ์  ชิ้นฮะง้อครับ 

นายจีระพงษ์  ชิ้นฮะง้อ  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  
กระผมนายจีระพงษ์  ชิ้นฮะง้อ  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  ขอเสนอท่าน
สมศักดิ์  เวียงวะลัยครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอผู้รับรอง  ผู้รับรองถูกต้อง  มีท่านสมาชิกท่านใดจะเสนอเป็นอย่าง
อ่ืนหรือไม่  เมื่อไม่มีท่านสมาชิกท่านใดเสนอเป็นอย่างอ่ืน  ถือว่าที่ประชุมมีมติ
เลือกคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาล  ลำดับที่ 5 คือ ท่าน
สมศักดิ์  เวียงวะลัยครับ ถือว่าที่ประชุมเห็นชอบให้  1.  ท่านกฤษฎา  เวียงวะลัย
2.  ท่านณัฐณรงค์  สนศรี  3.  ท่านลิขิตร  จงสมชัย  4.  ท่านจำลอง  ภูเต้านาค
5.  ท่านสมศักดิ์  เวียงวะลัย  เป็นคณะกรรมการสามัญประจำสภาเทศบาล  เพ่ือ
ทำหน้าที่ตรวจรายงานการประชุม ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย   ว่าด้วย
ข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2547 และแก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ.
2554  ข้อ 109  การนัดประชุมและเปิดประชุมคณะกรรมการสภาท้องถิ่นครั้ง
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แรก  ให้เป็นหน้าที่ของเลขานุการสภาท้องถิ่น  โดยให้คณะกรรมการสภาท้องถิ่น
คณะหนึ่งๆ เลือกประธานกรรมการและเลขานุการจากกรรมการสภาท้องถิ่นคณะ
นั้นๆกันเอง ซึ่งต่อไปทางเลขานุการจะได้ประสานคณะกรรมการเพ่ือคัดเลือก
ประธานคณะกรรมการและเลขานุการต่อไป 

 

 (5.2)  เรื่อง ญัตติการคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาลเพื่อเข้าร่วมเป็น
กรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่  (5.2)  เรื่อง ญัตติการคัดเลือกสมาชิก
สภาเทศบาลเพ่ือเข้าร่วมเป็นกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพเทศบาลเมือง
กาฬสินธุ์ ขอเรียนเชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 

นายจารุวัฒน์  บุญเพิ่ม  นายกเทศมนตรี  เรียนประธานสภาเทศบาล และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  
กระผมนายจารุวัฒน์  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ์  ขอเสนอญัตติการ
คัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาลเพ่ือเข้าร่วมเป็นกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพ
เทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  หลักการ  ขอความเห็นชอบให้สภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  
คัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาลเพ่ือเป็นกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพเทศบาล
เมืองกาฬสินธุ์  จำนวน 2 คน  เหตุผล  เนื่องจากตามประกาศคณะกรรมการ
หลักประกันสุขภาพแห่งชาติ เรื่อง หลักเกณฑ์เพ่ือสนับสนุนให้องค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น  ดำเนินงานและบริหารจัดการระบบหลักประกันสุขภาพในระดับท้องถิ่น
หรือพ้ืนที่ พ.ศ.2561 ข้อ 12 ให้มีคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพ   
ข้อ 12 (3) สมาชิกสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นที่สภามอบหมาย จำนวน 2 คน 
ซึ่งคณะกรรมการกองทุนฯ ชุดเดิมหมดวาระลง  เมื่อวันที่ 1 กุมภาพันธ์ 2564 
ประกอบกับสำนักงานหลักประกันสุขภาพแห่งชาติได้ออกประกาศฉบับใหม่ พ.ศ.
2561  ดังนั้น  เพ่ือให้มีกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพเทศบาลเมือง
กาฬสินธุ์ที่มาจากสมาชิกสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นที่สภามอบหมาย      
ตามประกาศคณะกรรมการหลักประกันสุขภาพแห่งชาติดังกล่าวข้างต้น  ขอได้
โปรดนำเสนอต่อสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  เพ่ือให้สภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  
ได้พิจารณาคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาลเข้าร่วมเป็นคณะกรรมการกองทุน
หลักประกันสุขภาพเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ จำนวน 2 คนต่อไป  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล   ต่อไปขอเรียนเชิญท่านสมาชิกเสนอคณะกรรมการกองทุน
หลักประกันสุขภาพเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  จำนวน  ๒  ท่าน  โดยจะเลือกทีละ
ลำดับ  ลำดับที่ 1  ขอเรียนเชิญท่านสมาชิกเสนอ  ขอเชิญท่านจำลอง  ใจไหวครับ 

นายจำลอง  ใจไหว  สมาชิกสภาเทศบาล เรียนประธานสภาเทศบาล และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  
กระผมนายจำลอง  ใจไหว  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์   ขอเสนอ        
นายนพดล  แก้วพูลครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอผู้รับรองครับ รับรองถูกต้อง มีท่านใดจะเสนอท่านอ่ืนอีก ขอเรียน
เชิญครับ  ขอเชิญท่านอภิชัย  น้ำจันทร์ครับ 

นายอภิชัย  น้ำจันทร์  สมาชิกสภาเทศบาล เรียนประธานสภาเทศบาล และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  
กระผมนายอภิชัย  น้ำจันทร์  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  ขอเสนอ        
ว่าที่ร้อยตรีธนัท  แสงใสครับ 
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นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล   ขอผู้รับรองครับ รับรองถูกต้อง เมื่อมีสมาชิกเสนอรายชื่อผู้ที่
เห็นสมควรให้เป็นกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  
ลำดับที่ 1  จำนวน 2 ท่าน  ผมขอให้สมาชิกทุกท่านลงคะแนนเลือกสมาชิกผู้ที่
เห็นสมควรโดยใช้วิธีเปิดเผย  ผมขอถามมติที่ประชุมว่าท่านสมาชิกท่านใดเห็นควร
เลือกนายนพดล  แก้วพูล  เป็นคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพเทศบาล
เมืองกาฬสินธุ์  ลำดับที่ 1 กรุณายกมือ  (สมาชิกเห็นชอบ จำนวน 6 ท่าน) 6 เสียง  
ท่านสมาชิกท่านใดเห็นควรเลือกว่าที่ร้อยตรีธนัท  แสงใส เป็นคณะกรรมการกองทุน
หลักประกันสุขภาพเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  ลำดับที่ 1 กรุณายกมือ  (สมาชิก
เห็นชอบ จำนวน 11 ท่าน) 11 เสียง  ถือว่าที่ประชุมเลือกว่าที่ร้อยตรีธนัท     
แสงใส เป็นคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  
ลำดับที่ 1 ต่อไปเป็นการคัดเลือกคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพ
เทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  ลำดับที่ 2  ขอเชิญท่านสมาชิกเสนอ  ขอเชิญท่านกฤษฎา  
เวียงวะลัยครับ 

นายกฤษฎา  เวียงวะลัย  สมาชิกสภาเทศบาล เรียนประธานสภาเทศบาล และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุก
ท่าน  กระผมนายกฤษฎา  เวียงวะลัย  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์        
ขอเสนอนายสุโรจน์  แสงโสภาพรรณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอผู้รับรองครับ รับรองถูกต้อง มีท่านใดจะเสนอท่านอ่ืนอีก ขอเรียน
เชิญครับ  ขอเชิญท่านสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะครับ 

นายสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะ สมาชิกสภาเทศบาล เรียนประธานสภาเทศบาล และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุก
ท่าน  กระผมนายสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะ สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์        
ขอเสนอนายสุขุม  เบญจมาศครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล   ขอผู้รับรองครับ รับรองถูกต้อง เมื่อมีสมาชิกเสนอรายชื่อผู้ที่
เห็นสมควรให้เป็นกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  
ลำดับที่ 2  จำนวน 2 ท่าน  ผมขอให้สมาชิกทุกท่านลงคะแนนเลือกสมาชิกผู้ที่
เห็นสมควรโดยใช้วิธีเปิดเผย  ผมขอถามมติที่ประชุมว่าท่านสมาชิกท่านใดเห็นควร
เลือกนายสุโรจน์  แสงโสภาพรรณ  เป็นคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพ
เทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  ลำดับที่ 2 กรุณายกมือ  (สมาชิกเห็นชอบ จำนวน 11 
ท่ าน ) 11  เสี ย ง  ท่ านสมาชิ กท่ านใดเห็ นควรเลื อกท่ านสุ ขุ ม  เบญจมาศ               
เป็นคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  ลำดับที่ 2 
กรุณายกมือ  (สมาชิกเห็นชอบ จำนวน 6 ท่าน) 6 เสียง  ถือว่าที่ประชุมเลือกท่าน
สุโรจน์  แสงโสภาพรรณ  เป็นคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพเทศบาล
เมืองกาฬสินธุ์  ลำดับที่ 2  ถือว่าที่ประชุมมีมติเลือก  ๑. ว่าที่ร้อยตรีธนัท  แสงใส  
๒. นายสุโรจน์  แสงโสภาพรรณ  เป็นคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพ
เทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  

 

 (5.3)  เรื่อง ญัตติขอความเห็นชอบในการสมัครเป็นสมาชิกสมาคม
เทศบาลนครและเมือง พ.ศ.2563 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่  5 เรื่องที่เสนอใหม่  (5.3)  เรื่อง ญัตติขอ
ความเห็นชอบในการสมัครเป็นสมาชิกสมาคมเทศบาลนครและเมือง พ.ศ.2563 
ขอเรียนเชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ   
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นายนพดล  แก้วพูล  สมาชิกสภาเทศบาล  ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ 
นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญท่านนพดล  แก้วพูลครับ 
นายนพดล  แก้วพูล  สมาชิกสภาเทศบาล  ผมขอเสนอให้พิจารณาคัดเลือกตัวแทนคณะกรรมการชุดต่างๆ  

อย่างต่อเนื่องได้หรือไม่  ส่วนญัตติขอความเห็นชอบในการสมัครเป็นสมาชิกสมาคม
เทศบาลนครและเมือง พ.ศ.2563 ให้พิจารณาในลำดับสุดท้าย 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ผมขอให้พิจารณาไปทีละลำดับตามระเบียบวาระการประชุมครับ  
ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 

นายจารุวัฒน์  บุญเพิ่ม  นายกเทศมนตรี  เรียนประธานสภาเทศบาล และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  
กระผมนายจารุวัฒน์  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ์  ขอเสนอญัตติขอ
ความเห็นชอบในการสมัครเป็นสมาชิกสมาคมเทศบาลนครและเมือง พ.ศ. 2563 
ด้วยคณะผู้บริหารเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์มีความประสงค์สมัครเป็นสมาชิกสมาคม
เทศบาลนครและเมือง พ.ศ.2563 เพ่ือส่งเสริมและสนับสนุนการพัฒนาการ
ปกครองท้องถิ่นของประเทศไทยโดยมีหลักการและเหตุผล ดังนี้  หลักการ        
ขอความเห็นชอบในการสมัครเป็นสมาชิกสมาคมเทศบาลนครและเมือง พ.ศ.
2563  ตั้งแต่ปีงบประมาณ พ.ศ.2564 เป็นต้นไป เหตุผล เพ่ือประโยชน์และ
ส่งเสริมความร่วมมือและความสัมพันธ์อันดีระหว่างเทศบาล  สนับสนุนให้ความ
ร่วมมือกับองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นรูปแบบอ่ืนในประเทศไทย  และปฏิบัติตาม
ระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยรายจ่ายขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
เกี่ยวกับค่าบำรุงสมาคม พ.ศ. 2555  ข้อ 4 (2) สภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
ได้ให้ความเห็นชอบในการเข้าเป็นสมาชิกของสมาคม  จึงเสนอญัตตินี้ต่อสภา
เทศบาลเมืองกาฬสินธุ์เพ่ือพิจารณาให้ความเห็นชอบต่อไป  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปราย  ขอเรียนเชิญครับ  ขอเชิญท่าน
นพดล  แก้วพูลครับ 

นายนพดล  แก้วพูล  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนประธานสภาเทศบาล และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  
กระผมนายนพดล  แก้วพูล  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  ในเรื่องการสมัคร
เป็นสมาชิกสมาคมเทศบาลนครและเมือง  จากที่ผมดูในเทศบัญญัติงบประมาณ 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2563  เราเป็นสมาชิกสันนิบาตแห่งประเทศไทย    
ซ่ึงเราได้จ่ายค่าบำรุงสมาคมประมาณ 3 แสนกว่าบาท  แต่ผมดูในเทศบัญญัติ 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2564 เราไม่มีการจ่ายค่าบำรุงสมาคมสันนิบาตแห่ง
ประเทศไทย  แล้วเราตั้งงบนี้มาจึงอยากเรียนถามว่าเราไม่ได้เป็นสมาชิกสมาคม
สันนิบาตแล้วใช่หรือไม่  ปีนี้เราได้จ่ายเงินค่าบำรุงสมาคมหรือไม่  และในปี 2564 
ปรากฎในเทศบัญญัติ  งบผูกพันเป็นการสมัครสมาชิกสมาคมเทศบาลนครและ
เมือง  ซึ่งเราตั้งงบประมาณไว้ 2 แสนบาท  เราต้องจ่ายงบประมาณส่วนนี้ถ้า
สมัคร  ผมจึงอยากเรียนถามท่านประธานผ่านไปยังคณะผู้บริหารด้วยว่า  ในช่วง
ภาวะเศรษฐกิจแบบนี้  การจัดเก็บรายได้ของเราไม่เป็นไปตามประมาณการที่ตั้งไว้  
ซึ่งน้อยมาก  ถ้าเราไม่สมัครจะมีผลกระทบอะไรกับเราหรือไม่  เงิน 2 แสนบาท  
เอามาเตรียมการรองรับสถานการณ์โรคระบาดจะดีกว่าหรือไม่  มีระเบียบที่ต้องให้
เราสมัครใช่หรือไม่  การที่เราเข้าไปเป็นสมาชิกสมาคมเราได้รับประโยชน์อะไรบ้าง  
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หากพูดถึงความร่วมมือผมก็เข้าใจ  แต่ถ้าเราไม่สมัครจะได้หรือไม่  มีผลกระทบ
อะไรหรือไม่  หากสถานการณ์ดีขึ้นค่อยสมัครได้หรือไม่ครับ     

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายอีก  ขอเรียนเชิญครับ  เมื่อไม่มีท่าน
สมาชิกท่านใดอภิปรายอีก  ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีชี้แจงครับ 

นายจารุวัฒน์  บุญเพิ่ม  นายกเทศมนตรี  เรียนประธานสภาเทศบาล และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  
กระผมนายจารุวัฒน์  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ์  เทศบาลแต่ละแห่ง
ทั่วประเทศไทยตั้งแต่มีการจัดตั้งใหม่  ในปี 2497  มีการตั้งเทศบาลขึ้นเรื่อยๆ  
และในปี 2500 ก็มีแนวทางที่จะรวมตัวกันสำหรับองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
จัดตั้งเป็นสมาคมสันนิบาตและประสบความสำเร็จประมาณ ปี 2503 - 2504  
และเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  ได้ก่อตั้งในปี 2480 ผู้บริหารในยุคนั้นเมื่อมีการเชิญ
ชวนของบรรดาเทศบาลประเภทเดียวกันรวมตัวกันเป็นสมาคมเพ่ือสะดวกต่อการ
ติดต่อประสานงานและแก้ไขปัญหาร่วมกัน  เวลาเสนอปัญหาเมื่อมีการรวมกลุ่มก็
จะได้รับความสนใจของผู้บริหารระดับประเทศมากยิ่งขึ้น  เทศบาลเมืองกาฬสินธุ์
ได้สมัครเข้าไปในยุคต้นๆ  และจ่ายค่าสมัครในอัตรา 1/6 ของงบประมาณรายรับ
ที่ไม่รวมเงินอุดหนุนเงินกู้  ประมาณ 3 แสนกว่าบาท  ตามเทศบัญญัติประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2563 แต่ ปี 2564 ไม่มีพราะทางเทศบาลได้มีการจัดตั้ง
เทศบาลตำบลและยกฐานะของ อบต.  ขึ้นเป็นเทศบาลตำบลจำนวนมาก  แต่เวลา
ลงคะแนนในคณะกรรมการสันนิบาตเทศบาลหรือสมาชิกสันนิบาตเทศบาลก็จะมี
การอ้างว่าเทศบาลตำบลมีสัดส่วนที่เยอะกว่าแต่จ่ายเงิน 1/6 เท่าเดิม  เทศบาล
ตำบลมีงบประมาณ 30 - 40 ล้านบาท  เขาก็จ่ายแค่ 20,000 - 30,000 บาท  
แต่เทศบาลเมืองและเทศบาลนครมีงบประมาณ 300 - 400 ล้านบาท  บางแห่ง
ประมาณ 1 ,000 ล้านบาท  ก็ต้องจ่ายตามสัดส่วน  ประมาณ 300 ,000 - 
800,000 บาท  แต่พอเข้าไปโหวดเวลามีการบริหารก็กลับกลายเป็นเทศบาล
ตำบลได้เพราะมีสัดส่วนที่มากกว่า  แต่เทศบาลตำบลซึ่งเป็นผู้บริหารสมาคม
สันนิบาตเทศบาลแห่งประเทศไทยไม่เข้าใจถึงบริบทการบริหารระหว่างเทศบาล
เมืองและเทศบาลนคร  เช่น  เทศบาลตำบลมีแต่ศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก  ไม่มีโรงเรียน  
เพราะฉะนั้นความเข้าใจเกี่ยวกับเรื่องการจัดการเรียนการสอน  การติดต่อ
ประสานงานเพ่ือรับงบประมาณของโรงเรียนและอีกหลายอย่าง เช่น การจัดเก็บ
ภาษี  จัดเก็บรายได้  บริบทตามหน้าที่ พรบ.เทศบาล พ.ศ.2496 ก็กำหนดหน้าที่
ของเทศบาลตำบล เทศบาลเมืองและเทศบาลนครแตกต่างกันตามภาระแต่ละ
หัวข้อ  เมื่อทางเทศบาลนครเห็นดังนั้น  จึงได้จัดตั้งสมาคมขึ้นมาเองเป็นเทศบาล
นครและเมือง  พอจัดตั้งแล้วก็ได้จดทะเบียนในปี พ.ศ.2563  เตรียมที่จะ
ดำเนินการในปี พ.ศ.2564 นั้นคือปีนี้  ทางเราจึงได้วางแผนไว้ว่าหากดำเนินการ
ในปี 2564  เราจะตั้งงบประมาณจากที่เราเคยจ่ายให้สมาคมสันนิบาตเทศบาล 3 
แสนกว่าบาท  ก็จะเหลือประมาณไม่เกิน 2 แสนบาท  อย่างน้อยเงินก็น้อยลงและ
การบริหารจัดการก็จะเข้าใจกันมากขึ้นเพราะเทศบาลเมืองและเทศบาลนครมี
ภารกิจที่ใกล้เคียงกัน  ตอนนี้ได้ดำเนินการไปแล้วและตามที่ผมได้นำเรียนต่อ
สมาชิกผู้ทรงเกียรติทั้งหลายในสภาแห่งนี้ว่าเราได้รับการจัดสรรงบประมาณจาก
สำนักงบประมาณไม่เป็นธรรม  ผมได้ร้องเรียนไปหลายแห่งแต่เสียงเราไม่เพียงพอ  
หากจะให้สมาคมเทศบาลนครและเมืองช่วยกันผลักดันเพ่ือให้สำนักงบประมาณได้
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จัดสรรงบประมาณให้เป็นธรรมกว่าที่เป็นอยู่ทุกวันนี้ก็คิดว่าจะเป็นประโยชน์ต่อ
เทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  ดังนั้น การสมัครเข้าเป็นสมาชิกสมาคมเทศบาลนครและ
เมือง พ.ศ.2563 ในครั้งนี้  ถือว่าเป็นประโยชน์ต่อเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์อย่างยิ่ง  
ที่จะมีสมาคมเทศบาลเฉพาะและสามารถพูดคุยกับรัฐบาลเพ่ือให้ความช่วยเหลือ
ตามแนวทางที่เทศบาลนครและเมืองมีภารกิจ  เมื่อเราเข้าเป็นสมาคมนี้แล้วก็จะ
ไม่ได้เป็นสมาชิกสมาคมสันนิบาตต่อไป  เงินค่าบำรุงก็จะไม่ได้จ่ายเว้นเสียแต่ว่า
ทางสมาคมสันนิบาตเทศบาลแห่งประเทศไทยสามารถแก้ไขข้อบังคับในการรับ
อุดหนุนเงินบำรุงสมาคมด้วยความเป็นธรรม  เช่น  เทศบาลตำบล เทศบาลเมือง
และเทศบาลนคร  ให้จ่ายเงินค่าบำรุงสมาคมในอัตราใกล้เคียงกัน  หากเป็นเช่นนั้น
เราอาจทำเรื่องเข้ามาในสภาแห่งนี้เพ่ือขอสมัครเป็นสมาชิกสมาคมสันนิบาทอีกครั้ง
หนึ่งก็ได้  แต่ขณะนี้ข้อบังคับของสมาคมสันนิบาทในการจัดสรรเงินบำรุงสมาคมไม่
เป็นธรรมครับ 

นายนพดล  แก้วพูล  สมาชิกสภาเทศบาล  ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ 
นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญท่านนพดล  แก้วพูลครับ 
นายนพดล  แก้วพูล  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนประธานสภาเทศบาล และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  

กระผมนายนพดล  แก้วพูล  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  แสดงว่าตอนนี้
เราไม่ได้เป็นสมาชิกสมาคมสันนิบาตเทศบาลแล้วใช่หรือไม่  เราไม่ต้องจ่ายเงินค่า
บำรุงสมาคม จำนวน 3 แสนกว่าบาทใช่หรือไม่  ผมเข้าใจแต่ผมเป็นห่วงเรื่อง
งบประมาณเพราะการจัดเก็บรายได้ของเราไม่เป็นไปตามที่เราประมาณการไว้  
เงิน 200,000 บาท  ถ้าเอาไปเยียวยาพ่ีน้องประชาชนก็คงได้ไม่มากแต่ก็ยังได้อยู่  
ถ้าเราไม่สมัครปีนี้ค่อยสมัครในปีหน้าจะได้หรือไม่  ผมไม่ได้ขัดข้องแต่ผมเป็นห่วง
เพราะอย่างไรเมื่อก่อนเราก็ต้องจ่ายค่าบำรุงสมาคมสันนิบาตอยู่แล้ว ขอบคุณครับ   

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีชี้แจงเพ่ิมเติมครับ 
นายจารุวัฒน์  บุญเพิ่ม  นายกเทศมนตรี  เรียนประธานสภาเทศบาล และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  

กระผมนายจารุวัฒน์  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ์  ขออนุญาตเพ่ิมเติม
เกี่ยวกับเรื่องเงิน 200,000 บาท  เพื่อจ่ายเป็นค่าบำรุงสมาคม  การเป็นสมาชิกก็
ต้องมีเงินบำรุงสมาคมที่เราต้องจ่ายทุกปีแต่ในสัดส่วนที่เราจ่ายจะน้อยกว่า  เรา
จ่ายเพื่อเป็นสมาชิก  หากเรารวมตัวกันไปร่วมชี้แจงเกี่ยวกับเรื่องงบประมาณให้ได้
งบประมาณในการจัดสรรเพ่ิมขึ้นอีกสักประมาณ 20 - 30 ล้านบาท  เพ่ือเป็น
อนาคตในการบริหารเทศบาลต่อไป  ผมจึงเห็นว่าเราควรเข้าร่วมกับเทศบาลเมือง
และนครเพ่ือขับเคลื่อนในการร้องขอความเป็นธรรมในการจัดสรรงบประมาณ   
ขออนุญาตเพ่ิมเติมว่าตั้งแต่ปี 2564 เป็นต้นมา  เทศบาลเมืองและเทศบาลนคร
เป็นหน่วยรับงบประมาณโดยตรงจากสำนักงบประมาณ  ไม่ได้รอการจัดสรรจาก
กรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น  ดังนั้น  จึงมีความจำเป็นอย่างยิ่งที่จะต้องติดต่อ
และประสานงานเพ่ือขอรับงบประมาณโดยตรงจากสำนักงบประมาณแต่ก่อนเรา
ประสานงานกับท่านอธิบดีกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น  แต่ตอนนี้เราไม่ได้
ประสานมีเพียงเทศบาลตำบลที่ยังดำเนินการอยู่  ในอนาคตตามแผนของรัฐบาล  
ปี  2563 เขาให้  อบจ.  เข้าเป็นหน่วยรับงบประมาณโดยตรงจากสำนัก
งบประมาณ  และในปี 2564 เขาให้เทศบาลเมืองและเทศบาลนครเป็นหน่วยรับ
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งบประมาณโดยตรง  ในปี 2565 เขาจะเริ่มให้เทศบาลตำบล  และปี 2566 เขา
จะเริ่มให้ อบต.  แต่พอเจอเทศบาลเมืองและนครสำนักงบประมาณเขาก็ไปไม่เป็น
ตอนนี้ยังมีปัญหาเกี่ยวกับเรื่องการจัดสรรงบประมาณที่เทศบาลเมืองและเทศบาล
นครเรียกร้องขอให้บริหารจัดการงบประมาณด้วยความเป็นธรรม  ข้อที่ไม่เป็น
ธรรมเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์เป็นคนเสนอเรื่องเข้าไปเอง  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เมื่อท่านสมาชิกอภิปรายพอสมควรแล้วและท่านนายกเทศมนตรีได้
ชี้แจงแล้ว  ผมขอถามมติที่ประชุมว่าท่านใดเห็นชอบให้สมัครเป็นสมาชิกสมาคม
เทศบาลนครและเมือง พ.ศ.2563 ตามที่ท่านนายกเทศมนตรีเสนอ กรุณายกมือ 
(สมาชิกเห็นชอบจำนวน 17 ท่าน) 17 เสียง ไม่เห็นชอบ - ไม่มี -  งดออกเสียง 1 เสียง 

  

 (5.4)  เรื่อง ญัตติการคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาลเป็นกรรมการ
พัฒนาเทศบาล  และกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา
เทศบาล 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่  5 เรื่องที่เสนอใหม่  (5.4)  เรื่อง ญัตติ
การคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาลเป็นกรรมการพัฒนาเทศบาล  และกรรมการ
ติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาล  ขอเรียนเชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 

นายจารุวัฒน์  บุญเพิ่ม  นายกเทศมนตรี  เรียนประธานสภาเทศบาล และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  
กระผมนายจารุวัฒน์  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ์  ขอเสนอญัตติการ
คัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาลเป็นกรรมการพัฒนาเทศบาล  และกรรมการติดตาม
และประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาล  หลักการ  ขอความเห็นชอบให้สภาเทศบาล
เมืองกาฬสินธุ์  คัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาล  เพ่ือเป็นคณะกรรมการพัฒนา
เทศบาล  จำนวน  3  คน  และเป็นคณะกรรมการติดตามและประเมินผล
แผนพัฒนาเทศบาล  จำนวน  3  คน  เหตุผล  ด้วยระเบียบกระทรวงมหาดไทย
ว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ. 2548  และที่
แก้ ไข เพ่ิ ม เติ มถึ งฉบั บที่  3  พ .ศ .2561  ข้อ  8  และข้อ  28  กำหนดให้
นายกเทศมนตรีแต่งตั้งคณะกรรมการพัฒนาเทศบาลและคณะกรรมการติดตาม
และประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลในส่วนของตัวแทนสภาเทศบาล  โดยให้สภา
เทศบาลคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาล  เพ่ือให้นายกเทศมนตรีแต่งตั้ งเป็น
คณะกรรมการดังกล่าวข้างต้น  และให้มีวาระอยู่ในตำแหน่งคราวละสี่ปีนับแต่วัน
แต่งตั้งและอาจได้รับการคัดเลือกอีกได้  ดังนั้น  เพ่ือให้เป็นไปตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยดังกล่าวข้างต้น ขอได้โปรดนำเสนอต่อสภาเทศบาลเมือง
กาฬสินธุ์  เพ่ือพิจารณาคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาลเข้าร่วมเป็นคณะกรรมการ
พัฒนาเทศบาล  จำนวน  3  คน  และคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาลเข้าร่วมเป็น
คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาล จำนวน 3 คน ต่อไป
ขอบคุณครับ     

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ต่อไปขอเรียนเชิญท่านสมาชิกเสนอคณะกรรมการพัฒนาเทศบาล  
จำนวน  ๓  ท่าน  โดยจะเลือกทีละลำดับ  ลำดับที่ 1  ขอเรียนเชิญท่านสมาชิก
เสนอ  ขอเชิญท่านชญาดล  ฆารเจริญครับ 
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นายชญาดล  ฆารเจริญ  สมาชิกสภาเทศบาล เรียนประธานสภาเทศบาล และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุก
ท่าน  กระผมนายชญาดล  ฆารเจริญ  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  ขอเสนอ        
นายจำลอง  ใจไหวครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอผู้รับรองครับ รับรองถูกต้อง มีท่านใดจะเสนอท่านอ่ืนอีก ขอเรียน
เชิญครับ  ขอเชิญท่านจำลอง  ภูเต้านาคครับ 

นางสาวจำลอง  ภูเต้านาค  สมาชิกสภาเทศบาล เรียนประธานสภาเทศบาล และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุก
ท่าน  ดิฉันนางสาวจำลอง  ภูเต้านาค  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ ขอเสนอ        
นายจีระพงษ์  ชิ้นฮะง้อค่ะ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล   ขอผู้รับรองครับ รับรองถูกต้อง เมื่อมีสมาชิกเสนอรายชื่อผู้ที่
เห็นสมควรให้เป็นคณะกรรมการพัฒนาเทศบาล  ลำดับที่ 1  จำนวน 2 ท่าน    
ผมขอให้สมาชิกทุกท่านลงคะแนนเลือกสมาชิกผู้ที่เห็นสมควรโดยใช้วิธี เปิดเผย    
ผมขอถามมติที่ประชุมว่าท่านสมาชิกท่านใดเห็นควรเลือกนายจำลอง  ใจไหว   
เป็นคณะกรรมการพัฒนาเทศบาล  ลำดับที่ 1  กรุณายกมือ  (สมาชิกเห็นชอบ 
จำนวน 6 ท่าน) 6 เสียง  ท่านสมาชิกท่านใดเห็นควรเลือกนายจีระพงษ์  ชิ้นฮะง้อ 
เป็นคณะกรรมการพัฒนาเทศบาล  ลำดับที่ 1  กรุณายกมือ  (สมาชิกเห็นชอบ 
จำนวน 11 ท่าน) 11 เสียง  ถือว่าที่ประชุมเลือกนายจีระพงษ์  ชิ้นฮะง้อ เป็น
คณะกรรมการพัฒนาเทศบาล  ลำดับที่ 1  ต่อไปเป็นการคัดเลือกคณะกรรมการ
พัฒนาเทศบาล  ลำดับที่  2  ขอเชิญท่านสมาชิกเสนอ  ขอเชิญท่านสุโรจน์       
แสงโสภาพรรณครับ 

นายสุโรจน์  แสงโสภาพรรณ  สมาชิกสภาเทศบาล เรียนประธานสภาเทศบาล และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ
ทุกท่าน  กระผมนายสุโรจน์  แสงโสภาพรรณ  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  
ขอเสนอนายอาคม  สำราญเนตรครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอผู้รับรองครับ รับรองถูกต้อง มีท่านใดจะเสนอท่านอ่ืนอีก ขอเรียน
เชิญครับ  ขอเชิญท่านจำลอง  ใจไหวครับ 

นายจำลอง  ใจไหว  สมาชิกสภาเทศบาล เรียนประธานสภาเทศบาล และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  
กระผมนายจำลอง  ใจไหว  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ ขอเสนอนายนพดล  
แก้วพูลครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล   ขอผู้รับรองครับ รับรองถูกต้อง เมื่อมีสมาชิกเสนอรายชื่อผู้ที่
เห็นสมควรให้เป็นคณะกรรมการพัฒนาเทศบาล  ลำดับที่ 2  จำนวน 2 ท่าน    
ผมขอให้สมาชิกทุกท่านลงคะแนนเลือกสมาชิกผู้ที่เห็นสมควรโดยใช้วิธี เปิดเผย    
ผมขอถามมติที่ประชุมว่าท่านสมาชิกท่านใดเห็นควรเลือกนายอาคม  สำราญเนตร   
เป็นคณะกรรมการพัฒนาเทศบาล  ลำดับที่ 2  กรุณายกมือ  (สมาชิกเห็นชอบ 
จำนวน 11 ท่าน) 11 เสียง  ท่านสมาชิกท่านใดเห็นควรเลือกนายนพดล  แก้วพูล 
เป็นคณะกรรมการพัฒนาเทศบาล  ลำดับที่ 2  กรุณายกมือ  (สมาชิกเห็นชอบ 
จำนวน 6 ท่าน) 6 เสียง  ถือว่าที่ประชุมเลือกนายอาคม  สำราญเนตร เป็น
คณะกรรมการพัฒนาเทศบาล  ลำดับที่ 2  ต่อไปเป็นการคัดเลือกคณะกรรมการ
พัฒนาเทศบาล  ลำดับที่  3  ขอเชิญท่านสมาชิกเสนอ  ขอเชิญท่านสมศักดิ์     
เวียงวะลัยครับ 
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นายสมศักดิ์  เวียงวะลัย  สมาชิกสภาเทศบาล เรียนประธานสภาเทศบาล และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุก
ท่าน  กระผมนายสมศักดิ์   เวียงวะลัย  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์        
ขอเสนอนายลิขิตร  จงสมชัยครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอผู้รับรองครับ รับรองถูกต้อง มีท่านใดจะเสนอท่านอ่ืนอีก ขอเรียน
เชิญครับ  ขอเชิญท่านนพดล  แก้วพูลครับ 

นายนพดล  แก้วพูล  สมาชิกสภาเทศบาล เรียนประธานสภาเทศบาล และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  
กระผมนายนพดล  แก้วพูล  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ ขอเสนอนายสุขุม  
เบญจมาศครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล   ขอผู้รับรองครับ รับรองถูกต้อง เมื่อมีสมาชิกเสนอรายชื่อผู้ที่
เห็นสมควรให้เป็นคณะกรรมการพัฒนาเทศบาล  ลำดับที่ 3  จำนวน 2 ท่าน    
ผมขอให้สมาชิกทุกท่านลงคะแนนเลือกสมาชิกผู้ที่เห็นสมควรโดยใช้วิธี เปิดเผย    
ผมขอถามมติที่ประชุมว่าท่านสมาชิกท่านใดเห็นควรเลือกนายลิขิตร  จงสมชัย   
เป็นคณะกรรมการพัฒนาเทศบาล  ลำดับที่ 3  กรุณายกมือ  (สมาชิกเห็นชอบ 
จำนวน 11 ท่าน) 11 เสียง  ท่านสมาชิกท่านใดเห็นควรเลือกนายสุขุม  เบญจมาศ 
เป็นคณะกรรมการพัฒนาเทศบาล  ลำดับที่ 3  กรุณายกมือ  (สมาชิกเห็นชอบ 
จำนวน 6 ท่าน) 6 เสียง  ถือว่าที่ประชุมเลือกนายลิขิตร  จงสมชัย เป็น
คณะกรรมการพัฒนาเทศบาล ลำดับที่ 3 ถือว่าที่ประชุมมีมติเลือก 1.นายจีระพงษ์  
ชิ้นฮะง้อ 2. นายอาคม  สำราญเนตร 3. นายลิขิตร  จงสมชัย  เป็นคณะกรรมการ
พัฒนาเทศบาล ต่อไปเป็นการคัดเลือกคณะกรรมการติดตามและประเมินผล
แผนพัฒนาเทศบาล โดยจะเลือกทีละลำดับ ลำดับที่ 1 ขอเรียนเชิญท่านสมาชิก
เสนอ ขอเชิญท่านณัฐณรงค์ สนศรีครับ 

นายณัฐณรงค์  สนศรี  สมาชิกสภาเทศบาล เรียนประธานสภาเทศบาล และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  
กระผมนายณัฐณรงค์  สนศรี สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  ขอเสนอ        
นางสาวจำลอง  ภูเต้านาคครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอผู้รับรองครับ รับรองถูกต้อง มีท่านใดจะเสนอท่านอ่ืนอีก ขอเรียน
เชิญครับ  ขอเชิญท่านสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะครับ 

นายสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาล เรียนประธานสภาเทศบาล และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุก
ท่าน  กระผมนายสิทธิภรณ์   ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์      
ขอเสนอนายกานต์  ฆารไสวครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล   ขอผู้รับรองครับ รับรองถูกต้อง เมื่อมีสมาชิกเสนอรายชื่อผู้ที่
เห็นสมควรให้เป็นคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาล  
ลำดับที่ 1  จำนวน 2 ท่าน ผมขอให้สมาชิกทุกท่านลงคะแนนเลือกสมาชิกผู้ที่
เห็นสมควรโดยใช้วิธีเปิดเผย  ผมขอถามมติที่ประชุมว่าท่านสมาชิกท่านใดเห็นควร
เลือกนางสาวจำลอง  ภูเต้านาค  เป็นคณะกรรมการติดตามและประเมินผล
แผนพัฒนาเทศบาล  ลำดับที่ 1  กรุณายกมือ  (สมาชิกเห็นชอบ จำนวน 11 ท่าน) 
11 เสียง ท่านสมาชิกท่านใดเห็นควรเลือกนายกานต์  ฆารไสว เป็นคณะกรรมการ
ติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาล  ลำดับที่ 1  กรุณายกมือ  (สมาชิก
เห็นชอบ จำนวน 6 ท่าน) 6 เสียง  ถือว่าที่ประชุมเลือกนางสาวจำลอง  ภูเต้านาค 
เป็นคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาล ลำดับที่ 1  ต่อไป
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เป็นการคัดเลือกคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาล  ลำดับ
ที่ 2  ขอเชิญท่านสมาชิกเสนอ  ขอเชิญท่านจำลอง  ใจไหวครับ 

นายจำลอง  ใจไหว  สมาชิกสภาเทศบาล เรียนประธานสภาเทศบาล และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  
กระผมนายจำลอง  ใจไหว สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์   ขอเสนอ        
นายชญาดล  ฆารเจริญครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอผู้รับรองครับ รับรองถูกต้อง มีท่านใดจะเสนอท่านอ่ืนอีก ขอเรียน
เชิญครับ  ขอเชิญท่านอาคม  สำราญเนตรครับ 

นายอาคม  สำราญเนตร  รองประธานสภาเทศบาล เรียนประธานสภาเทศบาล และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ
ทุกท่าน  กระผมนายอาคม  สำราญเนตร  รองประธานสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์      
ขอเสนอนายอภิชัย  น้ำจันทร์ครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล   ขอผู้รับรองครับ รับรองถูกต้อง เมื่อมีสมาชิกเสนอรายชื่อผู้ที่
เห็นสมควรให้เป็นคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาล  
ลำดับที่ 2  จำนวน 2 ท่าน ผมขอให้สมาชิกทุกท่านลงคะแนนเลือกสมาชิกผู้ที่
เห็นสมควรโดยใช้วิธีเปิดเผย  ผมขอถามมติที่ประชุมว่าท่านสมาชิกท่านใดเห็นควร
เลือกนายชญาดล  ฆารเจริญ เป็นคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา
เทศบาล  ลำดับที่ 2  กรุณายกมือ  (สมาชิกเห็นชอบ จำนวน 6 ท่าน) 6 เสียง 
ท่านสมาชิกท่านใดเห็นควรเลือกนายอภิชัย  น้ำจันทร์ เป็นคณะกรรมการติดตาม
และประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาล  ลำดับที่ 2  กรุณายกมือ  (สมาชิกเห็นชอบ 
จำนวน 11 ท่าน) 11 เสียง  ถือว่าที่ประชุมเลือกนายอภิชัย  น้ำจันทร์  เป็น
คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาล ลำดับที่ 2 ต่อไปเป็น
การคัดเลือกคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาล  ลำดับที่ 3  
ขอเชิญท่านสมาชิกเสนอ  ขอเชิญท่านจีระพงษ์  ชิ้นฮะง้อครับ 

นายจีระพงษ์  ชิ้นฮะง้อ  สมาชิกสภาเทศบาล เรียนประธานสภาเทศบาล และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  
กระผมนายจีระพงษ์  ชิ้นฮะง้อ สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  ขอเสนอ        
นายณัฐณรงค์  สนศรีครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอผู้รับรองครับ รับรองถูกต้อง มีท่านใดจะเสนอท่านอ่ืนอีก ขอเรียน
เชิญครับ  ขอเชิญท่านนพดล  แก้วพูลครับ 

นายนพดล  แก้วพูล  สมาชิกสภาเทศบาล เรียนประธานสภาเทศบาล และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  
กระผมนายนพดล  แก้วพูล  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ ขอเสนอนายสุขุม  
เบญจมาศครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล   ขอผู้รับรองครับ รับรองถูกต้อง เมื่อมีสมาชิกเสนอรายชื่อผู้ที่
เห็นสมควรให้เป็นคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาล  
ลำดับที่ 3  จำนวน 2 ท่าน ผมขอให้สมาชิกทุกท่านลงคะแนนเลือกสมาชิกผู้ที่
เห็นสมควรโดยใช้วิธีเปิดเผย  ผมขอถามมติที่ประชุมว่าท่านสมาชิกท่านใดเห็นควร
เลือกนายณัฐณรงค์  สนศรี  เป็นคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา
เทศบาล  ลำดับที่ 3  กรุณายกมือ  (สมาชิกเห็นชอบ จำนวน 11 ท่าน) 11 เสียง 
ท่านสมาชิกท่านใดเห็นควรเลือกนายสุขุม  เบญจมาศ เป็นคณะกรรมการติดตาม
และประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาล  ลำดับที่ 3  กรุณายกมือ  (สมาชิกเห็นชอบ 
จำนวน 6 ท่าน) 6 เสียง  ถือว่าที่ประชุมเลือกนายณั ฐณงค์   สนศรี  เป็น
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คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาล ลำดับที่ 3 ถือว่า        
ที่ประชุมมีมติเลือก ๑.นางสาวจำลอง  ภูเต้านาค  ๒.นายอภิชัย  น้ำจันทร์         
3. นายณัฐณรงค์  สนศรี เป็นคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา
เทศบาล   

 

 (5.5)  เรื่อง ญัตติการคัดเลือกคณะกรรมการสถานศึกษาขั้นพื้นฐาน
โรงเรียนในสังกัดเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่  5 เรื่องที่เสนอใหม่  (5.5)  เรื่อง ญัตติ
การคัดเลือกคณะกรรมการสถานศึกษาขั้นพ้ืนฐานโรงเรียนในสังกัดเทศบาลเมือง
กาฬสินธุ์  ขอเรียนเชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 

นายจารุวัฒน์  บุญเพิ่ม  นายกเทศมนตรี  เรียนประธานสภาเทศบาล และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  
กระผมนายจารุวัฒน์  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ์  ขอเสนอญัตติการ
คัดเลือกคณะกรรมการสถานศึกษาขั้นพ้ืนฐานโรงเรียนในสังกัดเทศบาลเมือง
กาฬสินธุ์  หลักการ  ขอความเห็นชอบให้สภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  คัดเลือก
ผู้แทนองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นเพ่ือร่วมเป็นคณะกรรมการสถานศึกษาขั้น
พ้ืนฐานและคณะกรรมการศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก  เหตุผล  เนื่องจากคณะกรรมการ
สถานศึกษาขั้นพ้ืนฐาน สังกัดเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  และคณะกรรมการศูนย์
พัฒนาเด็กเล็ก ในตำแหน่งผู้แทนองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  ได้ครบกำหนดวาระ
ดำรงตำแหน่งตามกฎกระทรวงศึกษาธิการ  ว่าด้วยกำหนดจำนวนกรรมการ  
คุณสมบัติ  หลักเกณฑ์  วิธีการสรรหา  การเลือกประธานกรรมการและกรรมการ  
วาระการดำรงตำแหน่งและการพ้นจากตำแหน่งของคณะกรรมการสถานศึกษาขั้น
พ้ืนฐาน พ.ศ.2546  ระเบียบ ข้อ 3 ในสถานศึกษาขนาดเล็กให้มีคณะกรรมการ
สถานศึกษาขั้น พ้ืนฐาน  จำนวน 9 คน  และสถานศึกษาขนาดใหญ่ ให้มี
คณะกรรมการสถานศึกษาขั้นพ้ืนฐาน จำนวน 15 คน ข้อ 6 ให้ผู้อำนวยการ
ดำเนินการสรรหาและเลือกประธานกรรมการและกรรมการตามหลักเกณฑ์และ
วิธีการ (1) การสรรหาและเลือกกรรมการตามข้อ 3 (2) และ (3) ให้ดำเนินการ
โดยสภาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นนั้น   ดังนั้น   เพ่ือให้ เป็นไปตาม
กฎกระทรวงและมาตรฐานแนวทางดังกล่าวข้างต้น  ขอได้โปรดนำเสนอต่อสภา
เทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  ได้พิจารณาคัดเลือกตำแหน่งผู้แทนองค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น  เพ่ือเข้าร่วมเป็นคณะกรรมการสถานศึกษาขั้นพ้ืนฐาน ดังนี้ 1. โรงเรียน
เทศบาล 1 กาฬสินธุ์พิทยาสิทธิ์  จำนวน 1 คน  2.  โรงเรียนเทศบาล 2 วัดสว่าง
คงคา  จำนวน 1 คน 3. โรงเรียนเทศบาล 3 วัดเหนือ  จำนวน 1 คน  4.  
โรงเรียนเทศบาล 4 เฉลิมพระเกียรติ จำนวน 1 คน 5. โรงเรียนเทศบาล 5 ดงปอ  
จำนวน 1 คน 6. โรงเรียนเทศบาล 6 ทุ่งศรีเมืองประชาวิทย์  จำนวน 1 คน 7. 
ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ 1 จำนวน 1 คน  8. ศูนย์พัฒนาเด็ก
เล็กเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ 2 จำนวน 1 คน ขอบคุณครับ     

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ต่อไปขอเรียนเชิญท่านสมาชิกเสนอคณะกรรมการสถานศึกษาขั้น
พ้ืนฐานโรงเรียนในสังกัดเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  โดยจะเลือกทีละลำดับ  ลำดับที่ 
1  ขอเรียนเชิญท่านสมาชิกเสนอคณะกรรมการสถานศึกษาขั้นพ้ืนฐานโรงเรียน
เทศบาล 1 กาฬสินธุ์พิทยาสิทธิ์  จำนวน 1 คน  ขอเชิญท่านกฤษฎา  เวียงวะลัยครับ 
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นายกฤษฎา  เวียงวะลัย  สมาชิกสภาเทศบาล เรียนประธานสภาเทศบาล และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุก
ท่าน  กระผมนายกฤษฎา  เวียงวะลัย   สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์        
ขอเสนอว่าที่ร้อยตรีธนัท  แสงใสครับ   

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอผู้รับรองครับ รับรองถูกต้อง มีท่านใดจะเสนอท่านอ่ืนอีก ขอเรียน
เชิญครับ ขอเชิญท่านสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะครับ 

นายสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนประธานสภาเทศบาล และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุก
ท่าน  กระผมนายสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะ สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์      
ขอเสนอนายนพดล  แก้วพูลครับ   

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล   ขอผู้รับรองครับ รับรองถูกต้อง เมื่อมีสมาชิกเสนอรายชื่อผู้ที่
เห็นสมควรให้เป็นคณะกรรมการสถานศึกษาขั้นพ้ืนฐานโรงเรียนเทศบาล 1 
กาฬสินธุ์พิทยาสิทธิ์  จำนวน 2 ท่าน  ผมขอให้สมาชิกทุกท่านลงคะแนนเลือก
สมาชิกผู้ที่เห็นสมควรโดยใช้วิธีเปิดเผย  ผมขอถามมติที่ประชุมว่าท่านสมาชิกท่าน
ใดเห็นควรเลือกว่าที่ร้อยตรีธนัท  แสงใส เป็นคณะกรรมการสถานศึกษาขั้นพ้ืนฐาน
โรงเรียนเทศบาล 1 กาฬสินธุ์พิทยาสิทธิ์   กรุณายกมือ  (สมาชิกเห็นชอบ จำนวน 
11 ท่าน) 11 เสียง ท่านสมาชิกท่านใดเห็นควรเลือกนายนพดล แก้วพูล เป็น
คณะกรรมการสถานศึกษาขั้นพ้ืนฐานโรงเรียนเทศบาล 1 กาฬสินธุ์พิทยาสิทธิ์  
กรุณายกมือ  (สมาชิกเห็นชอบ จำนวน 6 ท่าน) 6 เสียง  ถือว่าที่ประชุมมีมติเลือก    
ว่าที่ร้อยตรีธนัท  แสงใส เป็นคณะกรรมการสถานศึกษาขั้นพ้ืนฐานโรงเรียน
เทศบาล 1 กาฬสินธุ์พิทยาสิทธิ์   

นายนพดล  แก้วพูล  สมาชิกสภาเทศบาล  ขออนุญาตท่านประธานครับ 
นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญครับ 
นายนพดล  แก้วพูล  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนประธานสภาเทศบาล และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  

กระผมนายนพดล  แก้วพูล  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ ความจริงแล้วการ
คัดเลือกคณะกรรมการสถานศึกษาของแต่ละโรงเรียน  ตามระเบียบจะต้องสมัคร
เป็นคณะกรรมการสถานศึกษาแต่ที่ผ่านมาเราประกาศรับสมัครแต่ไม่มีใครสมัครจึง
ได้ขอเชิญสมาชิกเข้าร่วมเป็นคณะกรรมการฯ  ซึ่งสมาชิกบางท่านก็เต็มใจเป็น
คณะกรรมการ  แต่บางท่านก็ปฏิเสธด้วยเหตุผลส่วนตัว  ผมจึงสงสัยว่าที่เรา
คัดเลือกกันในวันนี้แสดงว่าไม่มีผู้สมัครเข้าร่วมใช่หรือไม่ครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ผมขออนุญาตตอบแทนครับ  คณะกรรมการสถานศึกษาเป็นตัวแทน
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นที่สถานศึกษาขอมา  ส่วนการสมัครจะเป็นผู้ทรงคุณวุฒิ
ที่สถานศึกษาเขาเชิญมา  แต่ของสมาชิกสภาเทศบาลมีระเบียบบังคับว่าต้องเป็น
ตัวแทนองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นร่วมเป็นคณะกรรมการ จำนวน 1 ท่าน  ต่อไป
เป็นการคัดเลือกคณะกรรมการสถานศึกษาขั้นพื้นฐานโรงเรียนเทศบาล 2 วัดสว่าง
คงคา จำนวน 1 คน ขอเรียนเชิญท่านสมาชิกเสนอ ขอเชิญท่านสมศักดิ์ เวียงวะลัย
ครับ 

นายสมศักดิ์  เวียงวะลัย  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนประธานสภาเทศบาล และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุก
ท่าน  กระผมนายสมศักดิ์   เวียงวะลัย  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์        
ขอเสนอนายสุโรจน์  แสงโสภาพรรณครับ   
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นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอผู้รับรองครับ รับรองถูกต้อง มีท่านใดจะเสนอท่านอ่ืนอีก ขอเรียน
เชิญครับ ขอเชิญท่านนพดล  แก้วพูลครับ 

นายนพดล  แก้วพูล  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนประธานสภาเทศบาล และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  
กระผมนายนพดล  แก้วพูล สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ ขอเสนอนายสุขุม  
เบญจมาศครับ   

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล   ขอผู้รับรองครับ รับรองถูกต้อง เมื่อมีสมาชิกเสนอรายชื่อผู้ที่
เห็นสมควรให้เป็นคณะกรรมการสถานศึกษาขั้นพ้ืนฐานโรงเรียนเทศบาล 2       
วัดสว่างคงคา  จำนวน 2 ท่าน  ผมขอให้สมาชิกทุกท่านลงคะแนนเลือกสมาชิกผู้ที่
เห็นสมควรโดยใช้วิธีเปิดเผย  ผมขอถามมติที่ประชุมว่าท่านสมาชิกท่านใดเห็นควร
เลือกนายสุโรจน์  แสงโสภาพรรณ เป็นคณะกรรมการสถานศึกษาขั้นพ้ืนฐาน
โรงเรียนเทศบาล 2 วัดสว่างคงคา  กรุณายกมือ  (สมาชิกเห็นชอบ จำนวน 11 
ท่าน) 11 เสียง ท่านสมาชิกท่านใดเห็นควรเลือกนายสุขุม เบญจมาศ เป็น
คณะกรรมการสถานศึกษาขั้นพื้นฐานโรงเรียนเทศบาล 2 วัดสว่างคงคา กรุณายกมือ  
(สมาชิกเห็นชอบ จำนวน 6 ท่าน) 6 เสียง  ถือว่าที่ประชุมเลือกนายสุโรจน์     
แสงโสภาพรรณ เป็นคณะกรรมการสถานศึกษาขั้นพ้ืนฐานโรงเรียนเทศบาล 2 วัด
สว่างคงคา ต่อไปเป็นการคัดเลือกคณะกรรมการสถานศึกษาขั้นพ้ืนฐานโรงเรียน
เทศบาล 3 วัดเหนือ  จำนวน 1 คนขอเรียนเชิญท่านสมาชิกเสนอ ขอเชิญท่านจีระพงษ์  
ชิ้นฮะง้อครับ 

นายจีระพงษ์  ชิ้นฮะง้อ  สมาชิกสภาเทศบาล   เรียนประธานสภาเทศบาล และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุก
ท่าน  กระผมนายจีระพงษ์  ชิ้นฮะง้อ  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์         
ขอเสนอนายกฤษฎา  เวียงวะลัยครับ   

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอผู้รับรองครับ รับรองถูกต้อง มีท่านใดจะเสนอท่านอ่ืนอีก ขอเรียน
เชิญครับ ขอเชิญท่านจำลอง  ใจไหวครับ 

นายจำลอง  ใจไหว  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนประธานสภาเทศบาล และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  
กระผมนายจำลอง  ใจไหว สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ ขอเสนอนายชญาดล  
ฆารเจริญครับ   

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล   ขอผู้รับรองครับ รับรองถูกต้อง เมื่อมีสมาชิกเสนอรายชื่อผู้ที่
เห็นสมควรให้เป็นคณะกรรมการสถานศึกษาขั้นพ้ืนฐานโรงเรียนเทศบาล 3      
วัดเหนือ จำนวน 2 ท่าน  ผมขอให้สมาชิกทุกท่านลงคะแนนเลือกสมาชิกผู้ที่
เห็นสมควรโดยใช้วิธีเปิดเผย  ผมขอถามมติที่ประชุมว่าท่านสมาชิกท่านใดเห็นควร
เลือกนายกฤษฎา  เวียงวะลัย เป็นคณะกรรมการสถานศึกษาขั้นพ้ืนฐานโรงเรียน
เทศบาล 3 วัดเหนือ  กรุณายกมือ  (สมาชิกเห็นชอบ จำนวน 11 ท่าน) 11 เสียง  
ท่านสมาชิกท่านใดเห็นควรเลือกนายชญาดล  ฆารเจริญ  เป็นคณะกรรมการ
สถานศึกษาขั้นพ้ืนฐานโรงเรียนเทศบาล 3 วัดเหนือ  กรุณายกมือ  (สมาชิกเห็นชอบ 
จำนวน 6 ท่าน) 6 เสียง  ถือว่าที่ประชุมเลือกนายกฤษฎา  เวียงวะลัย  เป็น
คณะกรรมการสถานศึกษาขั้นพ้ืนฐานโรงเรียนเทศบาล 3 วัดเหนือ  ต่อไปเป็นการ
คัดเลือกคณะกรรมการสถานศึกษาขั้นพ้ืนฐานโรงเรียนเทศบาล 4 เฉลิมพระเกียรติ  
จำนวน 1 คน  ขอเรียนเชิญท่านสมาชิกเสนอ ขอเชิญท่านสุโรจน์  แสงโสภาพรรณ
ครับ 
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นายสุโรจน์  แสงโสภาพรรณ  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนประธานสภาเทศบาล และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ
ทุกท่าน  กระผมนายสุโรจน์  แสงโสภาพรรณ  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์        
ขอเสนอนายจีระพงษ์  ชิ้นฮะง้อครับ   

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอผู้รับรองครับ รับรองถูกต้อง มีท่านใดจะเสนอท่านอ่ืนอีก ขอเรียน
เชิญครับ ถ้าไม่มีถือว่าที่ประชุมเห็นชอบให้  นายจีระพงษ์   ชิ้นฮะง้อ เป็น
คณะกรรมการสถานศึกษาขั้นพ้ืนฐานโรงเรียนเทศบาล 4 เฉลิมพระเกียรติ     
ด้วยมติเป็นเอกฉันท์  ต่อไปเป็นการคัดเลือกคณะกรรมการสถานศึกษาขั้นพ้ืนฐาน
โรงเรียนเทศบาล 5 ดงปอ  จำนวน 1 คนขอเรียนเชิญท่านสมาชิกเสนอ  ขอเชิญ
ท่านณัฐณรงค์  สนศรีครับ 

นายณัฐณรงค์  สนศรี  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนประธานสภาเทศบาล และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  
กระผมนายณัฐณรงค์  สนศรี  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ ขอเสนอ     
นายสมบัติ  หนูปัทยาครับ   

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอผู้รับรองครับ รับรองถูกต้อง มีท่านใดจะเสนอท่านอ่ืนอีก ขอเรียน
เชิญครับ ขอเชิญท่านชญาดล  ฆารเจริญครับ 

นายชญาดล  ฆารเจริญ  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนประธานสภาเทศบาล และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุก
ท่าน  กระผมนายชญาดล  ฆารเจริญ  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ ขอเสนอ
นายกานต์  ฆารไสวครับ   

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล   ขอผู้รับรองครับ รับรองถูกต้อง เมื่อมีสมาชิกเสนอรายชื่อผู้ที่
เห็นสมควรให้เป็นคณะกรรมการสถานศึกษาขั้นพ้ืนฐานโรงเรียนเทศบาล 5 ดงปอ  
จำนวน 2 ท่าน  ผมขอให้สมาชิกทุกท่านลงคะแนนเลือกสมาชิกผู้ที่เห็นสมควรโดย
ใช้วิธี เปิดเผย  ผมขอถามมติที่ประชุมว่าท่านสมาชิกท่านใดเห็นควรเลือก        
นายสมบัติ  หนูปัทยา เป็นคณะกรรมการสถานศึกษาขั้นพ้ืนฐานโรงเรียนเทศบาล 
5 ดงปอ  กรุณ ายกมือ  (สมาชิกเห็นชอบ จำนวน 11 ท่ าน) 11 เสียง           
ท่านสมาชิกท่านใดเห็นควรเลือกนายกานต์   ฆารไสว  เป็นคณะกรรมการ
สถานศึกษาขั้นพื้นฐานโรงเรียนเทศบาล 5 ดงปอ  กรุณายกมือ  (สมาชิกเห็นชอบ 
จำนวน 6 ท่าน) 6 เสียง  ถือว่าที่ประชุมเลือกนายสมบัติ  หนูปัทยา  เป็น
คณะกรรมการสถานศึกษาขั้นพ้ืนฐานโรงเรียนเทศบาล 5 ดงปอ ต่อไปเป็นการ
คัดเลือกคณะกรรมการสถานศึกษาขั้นพ้ืนฐานโรงเรียนเทศบาล 6 ทุ่งศรีเมือง
ประชาวิทย์  จำนวน 1 คน  ขอเรียนเชิญท่านสมาชิกเสนอ  ขอเชิญท่านอาคม  
สำราญเนตรครับ 

นายอาคม  สำราญเนตร  รองประธานสภาเทศบาล เรียนประธานสภาเทศบาล และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ
ทุกท่าน  กระผมนายอาคม  สำราญเนตร  รองประธานสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ 
ขอเสนอนายอภิชัย  น้ำจันทร์ครับ   

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอผู้รับรองครับ รับรองถูกต้อง มีท่านใดจะเสนอท่านอ่ืนอีก ขอเรียน
เชิญครับ  ถ้ าไม่มีถือว่าที่ ประชุม เห็นชอบให้  นาย อภิชัย  น้ ำจันทร์  เป็ น
คณะกรรมการสถานศึกษาขั้นพ้ืนฐานโรงเรียนเทศบาล 6 ทุ่งศรีเมืองประชาวิทย์   
ต่อไปเป็นการคัดเลือกคณะกรรมการสถานศึกษาขั้นพ้ืนฐานศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก
เทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ 1 จำนวน 1 คน ขอเรียนเชิญท่านสมาชิกเสนอ   ขอเชิญ
ท่านอภิชัย  น้ำจันทร์ครับ 
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นายอภิชัย  น้ำจันทร์  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนประธานสภาเทศบาล และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  
กระผมนายอภิชัย  น้ำจันทร์  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ ขอเสนอนายณัฐณรงค์  
สนศรีครับ   

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอผู้รับรองครับ รับรองถูกต้อง มีท่านใดจะเสนอท่านอ่ืนอีก ขอเรียน
เชิญครับ ถ้าไม่มีถือว่าที่ประชุมเห็นชอบให้  นายณั ฐณรงค์   สนศรี  เป็น
คณะกรรมการสถานศึกษาขั้นพ้ืนฐานศูนย์พัฒนาเด็กเล็กเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ 1  
ด้วยมติเป็นเอกฉันท์  ต่อไปเป็นการคัดเลือกคณะกรรมการสถานศึกษาขั้นพ้ืนฐาน
ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ 2 จำนวน 1 คน ขอเรียนเชิญท่าน
สมาชิกเสนอ  ขอเชิญท่านกฤษฎา  เวียงวะลัยครับ 

นายกฤษฎา  เวียงวะลัย  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนประธานสภาเทศบาล และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุก
ท่าน  กระผมนายกฤษฎา  เวียงวะลัย  สมาชิกสภาเทศบาล เมืองกาฬสินธุ์        
ขอเสนอนายสมศักดิ์  เวียงวะลัยครับ   

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอผู้รับรองครับ รับรองถูกต้อง มีท่านใดจะเสนอท่านอ่ืนอีก ขอเรียน
เชิญครับ ถ้าไม่มีถือว่าที่ประชุมเห็นชอบให้ นายสมศักดิ์   เวียงวะลัย  เป็น
คณะกรรมการสถานศึกษาขั้นพ้ืนฐานศูนย์พัฒนาเด็กเล็กเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ 2  
ด้วยมติเป็นเอกฉันท์  สรุปผลการคัดเลือกคณะกรรมการสถานศึกษาขั้นพ้ืนฐาน
โรงเรียนในสังกัดเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  ดังนี้  1.  โรงเรียนเทศบาล 1 กาฬสินธุ์
พิทยาสิทธิ์  ได้แก่  ว่าที่ร้อยตรีธนัท  แสงใส  2.  โรงเรียนเทศบาล 2 วัดสว่างคงคา  
ได้แก่  ท่านสุโรจน์  แสงโสภาพรรณ  3. โรงเรียนเทศบาล 3 วัดเหนือ  ได้แก่  
ท่านกฤษฎา  เวียงวะลัย  4.  โรงเรียนเทศบาล 4 เฉลิมพระเกียรติ ได้แก่ ท่านจีระพงษ์  
ชิ้นฮะง้อ  5. โรงเรียนเทศบาล 5 ดงปอ  ได้แก่  ท่านสมบัติ  หนูปัทยา  6. 
โรงเรียนเทศบาล 6 ทุ่งศรีเมืองประชาวิทย์  ได้แก่  ท่านอภิชัย  น้ำจันทร์ 7.   
ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ 1 ได้แก่  ท่านณัฐณรงค์  สนศรี  8. 
ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ 2 ได้แก่  ท่านสมศักดิ์  เวียงวะลัยครับ 

 

ระเบียบวาระที่  6  เร่ือง  อื่นๆ 
นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่  6  เรื่อง  อ่ืนๆ  มีท่านสมาชิกท่านใดมี

เรื่องจะเสนอ  ขอเรียนเชิญครับ  เชิญท่านนพดล  แก้วพูลครับ 
นายนพดล  แก้วพูล  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุก

ท่าน  กระผมนายนพดล  แก้วพูล สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ เราทำไปตาม
หน้าที่ของเราแต่ก็น้อยใจบ้างที่ไม่ได้เป็นคณะกรรมการสักคณะ  แต่ไม่เป็นไรเรา
ทำงานร่วมกันเหมือนเดิม  มีปัญหาอะไรก็ต้องช่วยกัน  ผมขอฝากเรื่องการเก็บขยะ  
พ่ีน้องประชาชนเขาฝากมาว่ารถที่ไปเก็บขยะเข้าใจว่าเสี่ยงและเป็นกลุ่ มที่มีความ
เสี่ยงมากตามที่คณะผู้บริหารได้นำเรียน  แต่การเก็บขยะบางแห่ง  โดยเฉพาะ
ชุมชนที่ปลอดถังขยะ  ตอนกลางคืนบางครั้งเขาก็เอาขยะใส่ถุงดำมาวางไว้ และมี
สุนัขซึ่งเป็นธรรมชาติของสัตว์ที่ไปคุ้ยเขี่ยขยะกระจัดกระจาย  ส่งกลิ่นเหม็น  เมื่อ
รถขยะไปเก็บส่วนใหญ่เขาจะลากถุงไป  และส่วนขยะที่หล่นกระจัดกระจายนั้นเขา
ไม่ได้เก็บบางแห่ง  จึงขอฝากท่านประธานผ่านไปยังคณะผู้บริหารให้ช่วยกำชับ
เจ้าหน้าที่ด้วย  บางครั้งคนกวาดถนนก็กวาดไปกองไว้ข้างถุงขยะแต่รถไปเก็บขยะก็
ลากไปแต่ถุงส่วนขยะที่เขากวาดไปกองไว้ข้างๆก็ไม่เก็บ  ซึ่งเป็นมลภาวะที่ดูแล้วไม่
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สวยงามน่าชม  สุดท้ายนี้ผมขออนุญาตท่านประธานเนื่องจากผมติดธุระเรื่องงาน
ศพจึงขออนุญาตท่านประธานที่ไม่ได้ร่วมประชุมต่อ  ขอบคุณครับ    

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล มีท่านสมาชิกท่านใดมีเรื่องจะเสนอ ขอเชิญท่านสิทธิภรณ์ ตุงคะเตชะ
ครับ 

นายสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ
ทุกท่าน  กระผมนายสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะ สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์    
ผมขอฝากสักประมาณ 2  เรื่อง  การประชุมครั้งที่แล้วผมเคยฝากท่านประธานว่า
ให้ท่านประธานได้พิจารณากิจกรรมสมาชิกในสภาของเราบ้าง  หลายปีที่ผ่านมาผม
เข้ามาทำหน้าที่สมาชิกสภาเทศบาล  ในสภาของเราไม่เคยมีกิจกรรมอะไรดีๆให้
สมาชิกได้ร่วมกันทำเลย  นอกจากการประชุมเพียงเท่านั้น  ผมอยากเสนอให้ท่าน
ประธานหากิจกรรมที่เป็นประโยชน์แก่บ้านเมืองและพ่ีน้องประชาชนบ้าง  เช่น  
วันสำคัญต่างๆ  ท่านประธานก็อาจจะชวนสมาชิกทุกคนไปกวาดลานวัด  การเล่น
กีฬา   หรือไปอบรม  ที่ผ่านมาเราไม่เคยร่วมกันจัดกิจกรรมอะไรเลยในสภา  
ชาวบ้านเขาก็มองไม่เห็นคุณค่าของ สท.  นอกเสียจากไปงานบุญ  งานศพเท่านั้น  
ผมอยากให้งานในสภามีความเด่นชัดเพราะเราเป็นฝ่ายนิติบัญญัติมีอำนาจส่วนหนึ่ง
ของเรา  ไม่ได้อยู่ใต้อาณัติของใครขอให้ท่านพิจารณาหากิจกรรมดีๆ ร่วมกัน  หรือ
จะไปพัฒนาโรงเรียน  กวาดโรงเรียน  ซ่อมแซมโรงเรียน  สมาชิกทุกคนพร้อมที่จะ
ช่วยกันเราควรมาปรองดองกัน  เราเข้ามาทำหน้าที่ก็มีจุดมุ่งหมายเดียวกัน คือ  ทำ
ให้บ้านเมืองเจริญก้าวหน้าและประชาชนมีความร่มเย็นเป็นสุข  เรื่องที่ 2 จากการ
ประชุมครั้งที่แล้ว  ผมเห็นท่านผู้บริหารน้อยใจเรื่องเวลาเสนอโครงการเข้ามาแล้ว
สมาชิกไม่อยากยกมือให้  ผมเป็นฝ่ายค้าน  เมื่ อคิดดูแล้วสภาเทศบาลกับสภา
ผู้แทนราษฎรนั้นต่างกันมาก  เพราะสภาผู้แทนราษฎรทางรัฐบาลเสนออะไรฝ่าย
ค้านเขาจะไม่ยกมือให้เด็ดขาดเพราะชิงเงิน  ชิงอำนาจกัน  แต่สภาเทศบาลผม
พิจารณาแล้วตามที่ผมเป็นสมาชิกมายกมือร้อยครั้งเงินบาทเดียวก็ไม่เคยได้แต่พ่ี
น้องประชาชนบางคนเขาไม่คิดแบบนั้น  เบี้ยประชุมก็ไม่เคยได้  แล้วพ่ีน้อง
ประชาชนหรือสมาชิกสภาเขาเสนอโครงการอะไรเข้ามาที่เป็นประโยชน์แก่
บ้านเมือง  ถ้าทางสภาหรือแม้แต่ข้าราชการที่นั่งอยู่ตรงนี้  สำนัก/กองต่างๆจะมา
โทษสมาชิกไม่ได้  ท่านเสนอโครงการแต่ละโครงการเข้ามาท่านได้ประโยชน์แก่
บ้านเมืองทั้งนั้น  แต่ที่ไม่ได้ผ่านสภาเพราะทางเทศบาลไม่เอาเข้ามาเพราะบางคน
ตำหนิสมาชิก  ถ้าท่านเสนอผ่านสภา  100 % ก็ผ่านทุกโครงการ  สมาชิกทุกคน
เขายกมือให้อยู่แล้วเพราะทุกโครงการที่เสนอเข้ามาเป็นประโยชน์ต่อบ้านเมืองและ
พ่ีน้องประชาชน  เช่น  ผมเคยเสนอเกี่ยวกับชุมชนดอนสวรรค์  ชุมชนท่าสินค้า 
ชุมชนคุ้มห้วย  และชุมชนซอยน้ำทิพย์  ถนนผุพังเขาอยากได้ถนนแอสฟัลติกก็ไป
ทำให้เขาด้วย  ผมคิดว่าถ้าท่านเสนอโครงการนี้เข้ามาสมาชิกทุกคนต้องให้ความ
สนับสนุนแน่นอนขอให้ท่านผู้บริหารช่วยพิจารณาด้วย  สิ่งที่บาดหมางใจกันก็ขอให้
เลิกคิดได้แล้วให้ร่วมมือร่วมใจกันทำหน้าที่เพ่ือให้สมกับเป็นตัวแทนที่ พ่ีน้อง
ประชาชนเลือกเข้ามา  และเรื่องสุดท้ายพนักงานหลายท่านเขาบ่นเรื่องโบนัสว่า
เทศบาลเราไม่ค่อยได้โบนัสสักเท่าไหร่  ผมขอฝากผู้บริหารให้พิจารณาด้วย  บาง
คนเป็นหนี้สิน  เช่น  ตัวผมเองหนี้สินเยอะ  รถเก๋งผมก็ไม่ได้ราคาแพง  อยากให้
เห็นใจเขาบ้างเพราะเจ้าหน้าที่เขาก็มีหนี้สินและมีภาระที่ต้องรับผิดชอบ  ให้
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ผู้บริหารได้พิจารณาเรื่องนี้ด้วยอย่ามองข้ามมีอะไรก็ต้องช่วยเหลือกัน  ขอบคุณ
ครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล มีสมาชิกท่านใดมีเรื่องเสนอเพ่ิมเติมอีกหรือไม่  เมื่อไม่มีสมาชิกท่าน
ใดเสนอ  กระผมขอใช้สิทธิพาดพิงสักนิดหนึ่ง  ท่านผู้อภิปรายเมื่อสักครู่ท่านบอกว่า
กิจกรรมของสภาไม่มีอะไรเลย  ให้ท่านกลับไปอ่านระเบียบ กฎหมาย หน้าที่ของ
สมาชิกสภาเทศบาลว่าท่านมีหน้าที่อะไร  ถ้าทุกท่านเห็นว่าอยากทำกิจกรรมอะไร
ร่วมกับชุมชนหรือเทศบาล  ท่านมีสิทธิเสนอเข้ามาตามขอบเขตอำนาจหน้าที่ของ
ท่านได้  ผมปฏิบัติหน้าที่ในฐานะประธานสภาผมก็คิดว่าผมทำตามอำนาจหน้าที่
ของผม  ส่วนการทำความสะอาด ตัดหญ้า  ไม่ใช่หน้าที่ของสมาชิกสภา  ส่วนท่าน
อยากทำเป็นกิจกรรมก็ขอให้ท่านเสนอเข้ามาและผมพร้อมที่จะให้การสนับสนุน
กระผมได้ดำเนินการประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 2 ประจำปี 
2564 จนครบทุกระเบียบวาระแล้ว  ผมต้องขอขอบคุณคณะผู้บริหาร  สมาชิก
สภาเทศบาล  หัวหน้าส่วนการงาน  เลขานุการสภาเทศบาล  เจ้าหน้าที่สภา
เทศบาล  ผู้บริหารโรงเรียนตลอดจนประชาชนในเขตเทศบาลที่รับฟังการประชุม
สภาในครั้งนี้ทุกท่านและที่รับฟังผ่านทางเสียงตามสาย  ที่ได้ทำให้การประชุมใน
วันนี้เป็นที่เรียบร้อย  ผมขอปิดการประชุมครับ 

เลิกประชุมเวลา   12.05  น.  
 

(ลงชื่อ)                      ผู้ถอดเทปรายงานการประชุม 
              (นางสาวธัญญารัตน์  บุญวิทยาธร) 
                         พนักงานจ้าง 

 

(ลงชื่อ)                      ผู้ตรวจทานรายงานการประชุม 
              (นางสาวปริยาภรณ์    ศิริพานิช) 
                นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ 
 

(ลงชื่อ)               ผู้ตรวจทานรายงานการประชุม 
                 (นางสาวจันทร์ตรี   กอสัตย์) 
                          หัวหน้าฝ่ายบริหารงานทั่วไป 
 
 

(ลงชื่อ)                 ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
                   (นายพงษธ์ร   โพธิแท่น)   
                  หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล   
 
 

    (ลงชื่อ)                         เลขานุการสภาเทศบาล 
                            (นายรณยุทธ  หอมหวล)   
                         รองปลัดเทศบาล  รักษาราชการแทน 
         ปลัดเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ 
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คณะกรรมการฯ  ได้ตรวจรายงานการประชุมแล้ว  เมื่อวันที่          เดือน  กรกฎาคม  พ.ศ.  2564   
รับรองถูกต้อง     

 
 
 

(ลงชื่อ)                             
(นายกฤษฎา  เวียงวะลัย) 

ประธานกรรมการ 
 
 
 

(ลงชื่อ)                             
(นายณัฐณรงค์  สนศรี) 

กรรมการ 
 

(ลงชื่อ)                             
(นายลิขิตร  จงสมชัย) 

กรรมการ 
 

(ลงชื่อ)                             
(นายสมศักดิ์  เวียงวะลัย) 

กรรมการ 
 

 

(ลงชื่อ)                             
(นางสาวจำลอง  ภูเต้านาค) 
กรรมการและเลขานุการ 

 
สภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  มีมติรับรอง  เมื่อวันที่           เดือน  สิงหาคม  พ.ศ.  2564 

 

(ลงชื่อ)   
                           

(นายโฆษิต  ธีรกุล) 
ประธานสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ 

 


